



**RILKEN Βιομηχανία Καλλυντικών Προϊόντων Α.Ε.**

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  
31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007  
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ  
ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ (ΔΠΧΠ)**

Οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της RILKEN Βιομηχανία Καλλυντικών Προϊόντων Α.Ε. στις 20 Μαρτίου 2008 και έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο στην ηλεκτρονική διεύθυνση [www.rilken.gr](http://www.rilken.gr).

**ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ**

	Σελίδα
• Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή	2 – 3
• Έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου	4 – 6
• Επεξηγηματική Έκθεση προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων	7 – 9
• Κατάσταση Αποτελεσμάτων για τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2007	10
• Ισολογισμός 31 Δεκεμβρίου 2007	11
• Κατάσταση αναγνωρισμένων εσόδων και εξόδων για τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2007	12
• Κατάσταση Ταμειακών Ροών για τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2007	12
• Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων 31 Δεκεμβρίου 2007	13 – 32

## **Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή**

Προς τους Μετόχους της  
RILKEN ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ Α.Ε.

### **Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων**

Ελέγξαμε τις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις της RILKEN ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ Α.Ε. (η «Εταιρεία») που αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31 Δεκεμβρίου 2007 και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, αναγνωρισμένων εσόδων και εξόδων και ταμιακών ροών για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και μία περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπών επεξηγηματικών σημειώσεων.

### **Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις**

Η Διοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για τη σύνταξη και την εύλογη παρουσίαση αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει το σχεδιασμό, εφαρμογή και διατήρηση συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά με τη σύνταξη και εύλογη παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων, οι οποίες είναι απαλλαγμένες από ουσιώδεις ανακρίβειες, που οφείλονται σε απάτη ή λάθος επιλέγοντας και εφαρμόζοντας κατάλληλες λογιστικές πολιτικές και πραγματοποιώντας λογιστικές εκτιμήσεις οι οποίες είναι εύλογες για την περίπτωση.

### **Ευθύνη Ελεγκτή**

Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα που είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή Πρότυπα της Ελεγκτικής. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας με κανόνες ηθικής δεοντολογίας και το σχεδιασμό και διενέργεια του ελέγχου μας κατά τρόπο που να διασφαλίζει εύλογη βεβαιότητα ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδεις ανακρίβειες.

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για τη συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων σχετικά με τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του ελεγκτή και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Για την εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη του το σύστημα εσωτερικού ελέγχου, σχετικά με τη σύνταξη και την εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, με σκοπό το σχεδιασμό κατάλληλων ελεγκτικών διαδικασιών για την περίπτωση και όχι για την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρμόστηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων.

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης.

## **Γνώμη**

Κατά τη γνώμη μας, οι Οικονομικές Καταστάσεις απεικονίζουν ακριβοδίκαια την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31 Δεκεμβρίου 2007 και τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμιακές ροές της για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

## **Αναφορά επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων**

Το περιεχόμενο της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου είναι συνεπές με τις Οικονομικές Καταστάσεις.

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2008

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε.

**KPMG Κυριάκου Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε**

Στρατηγού Τόμπρα 3  
153 42 Αγία Παρασκευή  
Ελλάς

Νικόλαος Βουνισέας, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής  
ΑΜ ΣΟΕΛ 18701

**Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου  
για τη χρήση 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2007  
προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων  
επί των Οικονομικών Καταστάσεων της  
RILKEN ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ Α.Ε.**

**Πεπραγμένα και αποτελέσματα χρήσης 2007**

Η Rilken A.E. (η «Εταιρεία») δημοσιεύει τις Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2007 σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ).

Η Εταιρεία είχε την υποχρέωση μέχρι και τις 31.12.2006 να συντάσσει και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, οι οποίες περιλάμβαναν τις ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών εταιρειών της RILKEN MOSCOW SA και SCHWARZKOPF & RILKEN ΕΛΛΑΣ ΑΕΕΚ.

Η πρώτη θυγατρική, η οποία ήταν σε καθεστώς εκκαθάρισης και της οποίας οι συμμετοχές είχαν απομειωθεί κατά 100% το 2002, διεγράφη οριστικά από το μητρώο εταιρειών της Ρωσίας στις 14.12.2007.

Η δεύτερη θυγατρική βρίσκεται από 1.07.2006 υπό το καθεστώς εκκαθάρισης και εκκρεμεί μόνο ο φορολογικός της έλεγχος για την οριστική διαγραφή της από τα μητρώα των ανωνύμων εταιρειών, το αποτέλεσμα του οποίου αναμένεται να μην επηρεάσει τα στοιχεία των Οικονομικών Καταστάσεων.

Επειδή η συμμετοχή της συγκεκριμένης εταιρείας στον ενοποιημένο ισολογισμό και στα ενοποιημένα αποτελέσματα χρήσης είναι μικρότερη του 0,5%, η Εταιρεία δεν συνέταξε ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση 2007.

Από την 1.01.2007 η Εταιρεία ανέλαβε εξ ολοκλήρου την πώληση όλων των καλλυντικών προϊόντων του Henkel Group στην Ελλάδα, με ταυτόχρονη κατάργηση του μοντέλου πώλησης με παρακαταθήκη έναντι προμήθειας που ίσχυε μέχρι τότε, γεγονός που είχε ως αποτέλεσμα την σημαντική αύξηση των πωλήσεων σε σχέση με την προηγούμενη χρήση.

Επίσης, στην τρέχουσα χρήση η αγορά των καταναλωτικών καλλυντικών στους τομείς που δραστηριοποιείται η Εταιρεία αυξήθηκε κατά 2% σε σχέση με το 2006 τη στιγμή που στους εν λόγω τομείς η Εταιρεία παρουσίασε αύξηση 6,6%. Τα επαγγελματικά προϊόντα της Εταιρείας βελτίωσαν, ομοίως, την θέση τους στην αντίστοιχη αγορά.

Ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας την τρέχουσα χρήση ανήλθε σε Ευρώ 39.532 χιλ. (2006: Ευρώ 23.259 χιλ.), παρουσιάζοντας αύξηση κατά 70% και αναλύεται σε εγχώριες πωλήσεις και εξαγωγές, οι οποίες ανήλθαν σε Ευρώ 37.148 χιλ. και Ευρώ 2.384 χιλ, αυξημένες κατά 77,7% και 18,6% αντίστοιχα, σε σχέση με το 2006.

Το κόστος πωληθέντων στην τρέχουσα χρήση ανήλθε σε Ευρώ 16.056 χιλ. (2006: Ευρώ 8.427 χιλ.) και αντιστοιχεί στο 40,6% των καθαρών πωλήσεων έναντι 36,2% της προηγούμενης χρήσης. Η επιβάρυνση αυτή είναι αποτέλεσμα της αλλαγής του μείγματος των προϊόντων, επειδή τα προϊόντα του Henkel Group έχουν μικρότερο μικτό περιθώριο κέρδους σε σχέση με τα προϊόντα της Εταιρείας.

Τα μικτά αποτελέσματα την τρέχουσα χρήση ανήλθαν σε Ευρώ 23.476 χιλ. (2006: Ευρώ 14.831 χιλ.) εμφανίζοντας αύξηση κατά 58,3%, ενώ σαν ποσοστό επί των πωλήσεων μειώθηκαν κατά 4,4%, προσεγγίζοντας το 59,4%, κυρίως λόγω της αλλαγής του μείγματος των προϊόντων.

Τα οργανικά έξοδα εκμετάλλευσης την τρέχουσα χρήση σημείωσαν σημαντική αύξηση κατά Ευρώ 5.238 χιλ. ή 29%, η οποία αν και είναι αναλογικά μικρότερη σε σχέση με την σημαντική αύξηση την πωλήσεων, οφείλεται κατά βάση στα αυξημένα έξοδα προβολής και διαφήμισης.

Τα έσοδα εκμετάλλευσης την τρέχουσα χρήση μειώθηκαν κατά Ευρώ 3.210 χιλ. ή 77,5%, λόγω της μεταφοράς του τομέα των καλλυντικών προϊόντων του Henkel Group στην Εταιρεία, η οποία είχε συνέπεια την μείωση των προμηθειών που χρέωνε η Εταιρεία στην Henkel Ελλάς για την διάθεση των προϊόντων της στην αγορά.

Τα αποτελέσματα προ τόκων και φόρων την τρέχουσα χρήση ανήλθαν σε Ευρώ 504 χιλ. (2006: Ευρώ 313 χιλ.) εμφανίζοντας αύξηση κατά Ευρώ 191 χιλ. ή 61% λόγω των προαναφερόμενων λόγων, ενώ ο φόρος εισοδήματος στην τρέχουσα χρήση αντιστοιχεί σε αυξημένες πωλήσεις και παρότι περιέχει προβλέψεις που αντισταθμίζονται μερικώς από έσοδα αναβαλλόμενων φόρων, είναι σημαντικά μειωμένος σε σχέση με την προηγούμενη χρήση, στην οποία περιλάμβανε αρκετά υψηλές προβλέψεις φόρων για παρελθούσες ανέλεγκτες χρήσεις.

Τα αποτελέσματα μετά από φόρους αυξήθηκαν σημαντικά καταγράφοντας κέρδη Ευρώ 100 χιλ. έναντι ζημιάς Ευρώ 667 χιλ. το 2006, γεγονός που μπορεί να θεωρηθεί ως η απαρχή της θετικής επιρροής που έχει επιφέρει η αναδιοργάνωση των τελευταίων ετών. Η Εταιρεία θα συνεχίσει περαιτέρω την αναζήτηση μέσω και πρακτικών με στόχο τη μείωση του κόστους της και ταυτόχρονα της ισχυροποίησης της θέσης της στην αγορά.

### **Εξέλιξη Ενεργητικού και Παθητικού**

Τα μακροπρόθεσμα στοιχεία Ενεργητικού της τρέχουσας χρήσης έχουν αυξηθεί κατά Ευρώ 44 χιλ., λόγω της αύξησης των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων κατά Ευρώ 158 χιλ. και των απαιτήσεων από δάνεια πελατών κατά Ευρώ 125 χιλ. που αντισταθμίζονται μερικώς από τις αποσβέσεις της χρήσης των ενσώματων και ασώματων ακινητοποιήσεων.

Τα αποθέματα της τρέχουσας χρήσης ποσού Ευρώ 2.133 χιλ. (2006: Ευρώ 2.981 χιλ) μειώθηκαν κατά Ευρώ 848 χιλ. λόγω της αποτελεσματικότερης διαχείρισής τους, την εκκαθάριση των αποθηκών από βραδέως κινούμενα ή κατεστραμμένα αποθέματα και σε μεγάλο βαθμό από το γεγονός ότι την τελευταία μέρα της προηγούμενης χρήσης είχαν μεταφερθεί τα αποθέματα των προϊόντων της Henkel Ελλάς χωρίς να αντικρίζονται με πωλήσεις λόγω της αλλαγής του μοντέλου.

Οι συνολικές καθαρές απαιτήσεις της τρέχουσας χρήσης (απαιτήσεις από πελάτες και συνδεδεμένες επιχειρήσεις μείον προβλέψεις για επισφάλειες) ανήλθαν σε Ευρώ 18.800 χιλ. (2006: Ευρώ 12.229 χιλ.) εμφανίζοντας αύξηση κατά Ευρώ 6.571 χιλ., η οποία οφείλεται στην αύξηση των πωλήσεων, ενώ την ίδια στιγμή ο χρόνος είσπραξης των απαιτήσεων έχει βελτιωθεί λόγω της αποτελεσματικότερης πιστωτικής πολιτικής.

Τα λοιπά στοιχεία κυκλοφορούντος Ενεργητικού της τρέχουσας χρήσης ανήλθαν σε Ευρώ 1.102 χιλ. (2006: Ευρώ 7.551 χιλ.) εμφανίζοντας μείωση κατά Ευρώ 6.449 χιλ., η οποία οφείλεται κατά βάση στην κατάργηση του μοντέλου πώλησης με παρακαταθήκη, με συνέπεια τον μηδενισμό των απαιτήσεων από πωλήσεις για λογαριασμό της Henkel Ελλάς και αύξηση των απαιτήσεων από πελάτες.

Ο δείκτης γενικής κυκλοφοριακής ρευστότητας (κυκλοφορούν ενεργητικό/βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις) και το κεφάλαιο κίνησης παρέμειναν περίπου στα ίδια επίπεδα με την προηγούμενη χρήση.

Η καθαρή θέση της Εταιρείας κατά την 31.12.2007 βελτιώθηκε κατά Ευρώ 89 χιλ. ως αποτέλεσμα των κερδών της χρήσης.

Οι προβλέψεις της τρέχουσας χρήσης ανήλθαν σε Ευρώ 1.476 χιλ. και παρέμειναν στα ίδια επίπεδα με την προηγούμενη χρήση, ενώ οι υποχρεώσεις της τρέχουσας χρήσης ανήλθαν σε Ευρώ 7.854 χιλ. (2006: Ευρώ 8.579 χιλ) εμφανίζοντας μείωση κατά Ευρώ 725 χιλ.. Σημειώνεται ότι οι υποχρεώσεις της προηγούμενης χρήσης περιλαμβάνουν ποσό Ευρώ 2.010 που αφορά την αξία των καλλυντικών προϊόντων που αγόρασε η Εταιρεία την 31 Δεκεμβρίου 2006 από την Henkel Ελλάς, λόγω του νέου μοντέλου πωλήσεων. Αν εξαιρεθεί η επίδραση αυτού του γεγονότος, οι υποχρεώσεις της τρέχουσας χρήσης εμφανίζουν αύξηση, η οποία οφείλεται κυρίως στον αυξημένο όγκο πωλήσεων.

Η Εταιρεία κατά την 31.12.2007 δεν είχε στην κατοχή της χρεόγραφα και διαθέσιμο συνάλλαγμα.

Η ακίνητη περιουσία της Εταιρείας αποτελείται από ένα ιδιόκτητο οικόπεδο εκτάσεως 10.072 τμ (με αξία κτήσης Ευρώ 578 χιλ.), επί της οδού Μάτσα 10 στην Κάτω Κηφισιά, επί του οποίου έχει εκδοθεί μεμονωμένη πράξη εφαρμογής με την οποία η Εταιρεία υποχρεούται να παραχωρήσει 2.900 τμ λόγω ένταξης του ακινήτου της στο σχέδιο πόλης. Στο εν λόγω οικόπεδο έχουν ανεγερθεί κτίρια συνολικής επιφάνειας 9.063 τμ (με αξία κατασκευής Ευρώ 5.635 χιλ.), τα οποία αφορούν διοικητικά γραφεία 1.991 τμ, εργοστάσιο 3.062 τμ και αποθήκες 4.010 τμ.

Επί των παραπάνω ακινήτων δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη ή ζημιές, ούτε αναμένεται να προκύψουν.

Το υποκατάστημα που διατηρούσε η Εταιρεία κατά την 31.12.2007 ήταν επί των οδών Μιαούλη & Φαέθωνος στην Καλαμαριά Θεσσαλονίκης.

Από την λήξη της χρήσης και μέχρι σήμερα (20.03.2008) δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα που να επηρεάζουν την χρηματοοικονομική κατάσταση της Εταιρείας.

### **Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου**

Οι στόχοι και οι πολιτικές της Εταιρείας όσον αφορά στη διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων καθώς και η έκθεση της Εταιρείας στον συναλλαγματικό κίνδυνο, στους κινδύνους και στην αντιστάθμιση κινδύνων από τη διακύμανση των επιτοκίων, στον πιστωτικό κίνδυνο και στον κίνδυνο ρευστότητας αναλύονται στην σημείωση 29 των Οικονομικών Καταστάσεων.

## **Προοπτικές 2008**

Οι μικροί ρυθμοί ανάπτυξης αλλά και ο έντονος ανταγωνισμός του κλάδου στις κύριες αγορές των προϊόντων περιποίησης μαλλιών κατά τη διάρκεια του 2007 μας υποδεικνύει ότι πρέπει να είμαστε συγκρατημένα αισιόδοξοι για τις προοπτικές του 2008, τόσο για την Ελληνική αγορά καταναλωτικών και επαγγελματικών προϊόντων όσο και για τις αγορές του εξωτερικού.

Οι μεγάλες αλλαγές που πραγματοποιήθηκαν στη διάρκεια των ετών 2006 και 2007 στα πλαίσια του προγράμματος αναδιοργάνωσης, όπως η εγκατάσταση του νέου μηχανογραφικού συστήματος (SAP), η μεταφορά των καλλυντικών προϊόντων της Henkel Ελλάς και η εμπορία αυτών στο όνομα και για λογαριασμό της Εταιρείας, καθώς και η επικείμενη συστέγαση της Εταιρείας με την μητρική της Henkel Ελλάς, στο κτίριο της τελευταίας στο Μοσχάτο, θα συμβάλουν σημαντικά στη μεγαλύτερη διαφάνεια και στην περαιτέρω μείωση του κόστους λειτουργίας της Εταιρείας, στη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών της και γενικότερα στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς της. Με βάση όλα αυτά τα δεδομένα το έτος 2008 αναμένεται πολύ καλύτερο από τα δύο προηγούμενα.

Κηφισιά, 20 Μαρτίου 2008

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

**Επεξηγηματική Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου  
προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων  
της RILKEN Βιομηχανία Καλλυντικών Προϊόντων Α.Ε.  
σύμφωνα με το άρθρο 11α του Ν. 3371/2005**

Η παρούσα επεξηγηματική έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της περιλαμβάνει αναλυτικές πληροφορίες σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 11α του Ν. 3371/2005.

**1. Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας**

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε Ευρώ 6.720.100, διαιρούμενο σε 3.360.050 κοινές ανώνυμες με δικαίωμα ψήφου μετοχές, ονομαστικής αξίας Ευρώ 2,00 ανά μετοχή.

Οι μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες προς διαπραγμάτευση στην Αγορά Αξιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών.

Κάθε μετοχή της Εταιρείας ενσωματώνει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που καθορίζονται από το Νόμο και το καταστατικό της Εταιρείας, το οποίο δεν περιέχει διατάξεις περισσότερο περιοριστικές από ότι προβλέπει ο Νόμος. Η κατοχή του τίτλου της μετοχής συνεπάγεται αυτοδίκαια την αποδοχή από τον κύριο αυτής του καταστατικού της Εταιρείας και των νομίμων αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων των μετόχων, ακόμη και αν δεν έλαβε μέρος σε αυτές. Το καταστατικό της Εταιρείας δεν περιέχει ειδικά δικαιώματα υπέρ συγκεκριμένων μετόχων.

Η ευθύνη των μετόχων περιορίζεται μέχρι το ύψος της ονομαστικής αξίας των μετόχων που κατέχουν και μετέχουν στη διοίκηση και τα κέρδη της Εταιρείας ανάλογα και σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου και του καταστατικού, ενώ τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις που απορρέουν από κάθε μετοχή την ακολουθούν σε οποιοδήποτε καθολικό ή ειδικό διάδοχο του μετόχου.

Οι μέτοχοι ασκούν τα δικαιώματά τους σε σχέση με τη Διοίκηση της Εταιρείας, μόνο μέσω των Γενικών Συνελεύσεων και έχουν δικαίωμα προτίμησης σε κάθε μελλοντική αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας, ανάλογα με τη συμμετοχή τους στο υφιστάμενο μετοχικό κεφάλαιο, όπως ορίζεται στο άρθρο 13, παράγραφο 5 του Κ.Ν.2190/1920.

Οι δανειστές του κάθε μετόχου της Εταιρείας, και οι καθολικοί ή ειδικοί διάδοχοι αυτών σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να προκαλέσουν κατάσχεση ή σφράγιση οποιασδήποτε περιουσίας ή των βιβλίων της Εταιρείας, ούτε να ζητήσουν τη διανομή ή εκκαθάρισή της, ούτε να αναμιχθούν με οποιοδήποτε τρόπο στη διοίκηση ή τη διαχείρισή της.

Κάθε μέτοχος, οπουδήποτε και αν κατοικεί, θεωρείται ότι έχει μόνιμη κατοικία την έδρα της Εταιρείας ως προς τις σχέσεις του με αυτή και υπόκειται στους Ελληνικούς νόμους. Κάθε διαφορά μεταξύ της Εταιρείας και των μετόχων ή οποιουδήποτε τρίτου, υπάγεται στην αποκλειστική αρμοδιότητα των Τακτικών Δικαστηρίων, η δε Εταιρεία ενάγεται μόνο ενώπιον των δικαστηρίων της έδρας της.

Κάθε κοινή μετοχή παρέχει το δικαίωμα μιας ψήφου. Συγκύριοι μετοχής, για να έχουν δικαίωμα ψήφου, πρέπει να υποδείξουν στην Εταιρεία εγγράφως ένα κοινό εκπρόσωπο για την μετοχή αυτή, ο οποίος θα τους εκπροσωπεί στη Γενική Συνέλευση, μέχρι δε τον καθορισμό αυτού αναστέλλεται η άσκηση των δικαιωμάτων τους.

Για την συμμετοχή στη Γενική Συνέλευση, σύμφωνα με τον νόμο και το καταστατικό της Εταιρείας και σύμφωνα με το άρθρο 51 του Ν.2396/96:

α. Όσοι μέτοχοι έχουν χειριστή (Τράπεζα ή Α.Χ.Ε.), πρέπει να δεσμεύσουν τις μετοχές τους μέσω του χειριστή τους και να προσκομίσουν στα γραφεία της έδρας της Εταιρείας (Μάτσα 10, Κηφισιά, ΤΚ 14564, από τις 8π.μ. έως τις 4 μ.μ.) τη σχετική βεβαίωση δέσμευσης των μετόχων που εκδίδει η εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ Α.Ε.» μαζί με τα τυχόν έγγραφα αντιπροσώπευσης.

β. Όσοι μέτοχοι δεν έχουν χειριστή, αλλά είναι εγγεγραμμένοι στον ειδικό λογαριασμό της μερίδας του οποίου χειριστής είναι η εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ Α.Ε.» πρέπει να δεσμεύσουν τις μετοχές τους με σχετική δήλωση απευθείας στην εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ Α.Ε.» και να προσκομίσουν στην ίδια διεύθυνση την πιο πάνω βεβαίωση, μαζί με τυχόν έγγραφα αντιπροσώπευσης.

Τα δικαιολογητικά των ανωτέρω περιπτώσεων πρέπει να κατατεθούν στην Εταιρεία πέντε τουλάχιστον εργάσιμες ημέρες πριν την ορισθείσα συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης. Μέτοχοι που δεν συμμορφώνονται με τα παραπάνω θα μετέχουν στη Γενική Συνέλευση μόνο με την άδειά της.

Μέτοχοι που εκπροσωπούν το 1/20 του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας έχουν το δικαίωμα να ζητήσουν:

α. από το Πρωτοδικείο της έδρας της Εταιρείας, τον έλεγχο αυτής σύμφωνα με το άρθρο 40, του Κ.Ν.2190/1920, και

β. τη σύγκληση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, την οποία το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να συγκαλέσει μέσα σε χρονικό διάστημα όχι μεγαλύτερο από σαράντα πέντε ημέρες από την ημερομηνία επίδοσης της αίτησης στον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου. Στην αίτηση, οι αιτούντες μέτοχοι οφείλουν να αναγράψουν τα θέματα για τα οποία θα αποφασίσει η Γενική Συνέλευση.

Κάθε μέτοχος μπορεί να ζητήσει δέκα ημέρες πριν από την Τακτική Γενική Συνέλευση, τις ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις και τις σχετικές εκθέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και των Ελεγκτών της Εταιρείας.

Το μέρισμα κάθε μετοχής πληρώνεται στους μετόχους της Εταιρείας μέσα σε δύο μήνες από την ημερομηνία της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που ενέκρινε τις ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις, με την προσκόμιση της βεβαίωσης Δικαιούχου Μερισματος Αωνύμων Αξιών στα γραφεία της Εταιρείας ή όπου αλλού οριστεί, ενώ ο τρόπος καταβολής ανακοινώνεται από τον Τύπο. Τα μερίσματα τα οποία δεν ζητήθηκαν για μία πενταετία παραγράφονται υπέρ του Δημοσίου.

Σε ότι αφορά τη διαδικασία κατάθεσης των μετοχών, προκειμένου να συμμετάσχει ο μέτοχος στις Γενικές Συνελεύσεις της Εταιρείας και τη διαδικασία πληρωμής του μερίσματος θα εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό Λειτουργίας και Εκκαθάρισης του Συστήματος Άυλων Τίτλων, όπως αυτός εκάστοτε ισχύει.

## **2. Περιορισμοί στη μεταβίβαση μετοχών της Εταιρείας**

Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Νόμος και δεν υφίστανται περιορισμοί στη μεταβίβαση από το καταστατικό της.

## **3. Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια του Π.Δ. 51/1992**

Η εταιρεία Henkel Hellas ABEE την 20.03.2008 κατέχει ποσοστό 50,14% του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. Κανένα άλλο φυσικό ή νομικό πρόσωπο που να κατέχει ποσοστό μεγαλύτερο του 5% του μετοχικού κεφαλαίου δεν είναι γνωστό στην Εταιρεία.

## **4. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου**

Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώματα ελέγχου.

## **5. Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου**

Δεν προβλέπονται από το καταστατικό της Εταιρείας περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου.

## **6 Συμφωνίες μεταξύ των μετόχων της Εταιρείας**

Δεν είναι γνωστή στην Εταιρεία η ύπαρξη συμφωνιών μεταξύ των μετόχων της, οι οποίες συνεπάγονται περιορισμούς στη μεταβίβαση των μετοχών της ή στην άσκηση δικαιωμάτων ψήφου που απορρέουν από τις μετοχές της.

## **7. Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης μελών του Δ.Σ. και τροποποίησης του καταστατικού**

Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισμό και την αντικατάσταση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεων του καταστατικού δεν διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920.

## **8. Αρμοδιότητα του Δ.Σ. για έκδοση νέων μετοχών ή την αγορά ιδίων μετοχών.**

α) Σύμφωνα με το άρθρο 6 του καταστατικού της Εταιρείας, με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως, η οποία υπόκειται στις διατυπώσεις δημοσιότητας του άρθρου 7β του Κ.Ν. 2190/1920 όπως ισχύει, μπορεί να εκχωρείται στο Διοικητικό Συμβούλιο το δικαίωμα, με απόφασή του που θα λαμβάνεται με πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) του συνόλου των μελών του, να αυξήσει το μετοχικό κεφάλαιο με την έκδοση νέων μετοχών. Το ποσό των αυξήσεων δε μπορεί να υπερβεί το ποσό του μετοχικού κεφαλαίου που έχει καταβληθεί κατά την ημερομηνία λήψης της σχετικής απόφασης από τη Γενική Συνέλευση.

β) Σύμφωνα με τις διατάξεις των παραγράφων 5 έως 13 του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920, οι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών εταιρείες μπορούν, με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως των μετόχων τους, να αποκτούν ίδιες μετοχές μέσω του Χρηματιστηρίου Αθηνών μέχρι ποσοστού 10% του συνόλου των μετοχών τους, με σκοπό τη στήριξη της χρηματιστηριακής τιμής τους και με ειδικότερους όρους και διαδικασίες των ως άνω παραγράφων του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920. Δεν υπάρχει αντίθετη διάταξη στο καταστατικό της Εταιρείας.

**9 Σημαντική συμφωνία που έχει συνάψει η Εταιρεία και η οποία τίθεται σε ισχύ, τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δημόσιας πρότασης και τα αποτελέσματα της συμφωνίας αυτής**

Υφίστανται συμφωνίες μεταξύ της Henkel Hellas ABEE και του ομίλου Henkel KGaA με την Εταιρεία, οι οποίες παύουν να ισχύουν σε περίπτωση αλλαγής ελέγχου της Εταιρείας.

**10. Συμφωνίες με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή με το προσωπικό της Εταιρείας**

Δεν υπάρχουν συμφωνίες της Εταιρείας με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ή με το προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησης τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης.

Κηφισιά, 20 Μαρτίου 2008

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

**RIKLEN Βιομηχανία Καλλυντικών Προϊόντων Α.Ε.****ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007**

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

	Από 1 Ιανουαρίου έως		
ΣΗΜ	31.12.2007	31.12.2006	
<b>Κύκλος εργασιών</b>	<b>4</b>	<b>39.532,56</b>	<b>23.258,81</b>
Κόστος πωλήσεων	<b>5</b>	(16.056,12)	(8.427,47)
<b>Μικτά κέρδη</b>		<b>23.476,44</b>	<b>14.831,34</b>
Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης	<b>4</b>	929,00	4.139,48
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας	<b>5</b>	(2.914,30)	(2.393,29)
Έξοδα λειτουργίας ερευνών και ανάπτυξης	<b>5</b>	-	(95,62)
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης	<b>5</b>	(20.341,73)	(15.529,62)
Λοιπά έσοδα-έξοδα εκμετάλλευσης	<b>5</b>	(644,93)	(639,15)
<b>Κέρδη προ φόρων και χρηματοδοτικών αποτελεσμάτων</b>		<b>504,48</b>	<b>313,14</b>
Χρηματοοικονομικά έσοδα-έξοδα	<b>6</b>	53,97	94,00
<b>Κέρδη προ φόρων</b>		<b>558,45</b>	<b>407,14</b>
Φόρος εισοδήματος	<b>7</b>	(457,84)	(1.074,19)
<b>Κέρδη/(ζημιές) μετά από φόρους</b>		<b>100,61</b>	<b>(667,05)</b>
Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή, βασικά (σε Ευρώ)	<b>8</b>	<b>0,03</b>	<b>(0,20)</b>

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες 13 - 32 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων.

**RILKEN Βιομηχανία Καλλυντικών Προϊόντων Α.Ε.****ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007**

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

**ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ****Μακροπρόθεσμο ενεργητικό**

Ενσώματες ακινητοποιήσεις

Ασώματες ακινητοποιήσεις

Άλλες μακροπρόθεσμες απαιτήσεις

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις

**Κυκλοφορούν ενεργητικό**

Αποθέματα

Απαιτήσεις από πελάτες

Απαιτήσεις από συνδεδεμένες επιχειρήσεις

Λοιπά στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού

Διαθέσιμα

**Σύνολο ενεργητικού****ΠΑΘΗΤΙΚΟ****Ίδια κεφάλαια**

Μετοχικό κεφάλαιο

Αποθεματικά

Υπόλοιπο κερδών εις νέο

**Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις**

Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία

Άλλες προβλέψεις

**Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις**

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις

Προμηθευτές

Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένες επιχειρήσεις

Οφειλές από φόρους και εισφορές

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

**Σύνολο υποχρεώσεων****Σύνολο παθητικού**

<b>ΣΗΜ.</b>	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
<b>9</b>	3.538,34	3.778,12
<b>10</b>	93,22	78,02
<b>12</b>	1.231,13	1.119,96
<b>7</b>	165,00	7,22
	<b>5.027,69</b>	<b>4.983,32</b>
<b>13</b>	2.133,20	2.981,17
<b>14</b>	15.148,56	9.280,82
<b>26</b>	3.651,64	2.948,46
<b>15</b>	1.102,35	7.551,60
<b>16</b>	14,79	0,20
	<b>22.050,54</b>	<b>22.762,25</b>
	<b>27.078,23</b>	<b>27.745,57</b>
<b>17</b>	6.720,10	6.720,10
<b>18</b>	10.932,21	10.927,18
	95,51	11,17
<b>19</b>	<b>17.747,82</b>	<b>17.658,45</b>
<b>20</b>	446,63	464,62
<b>21</b>	1.029,31	1.043,48
	<b>1.475,94</b>	<b>1.508,10</b>
<b>22</b>	202,17	636,12
<b>23</b>	3.110,21	1.711,13
<b>26</b>	2.308,57	3.842,99
<b>24</b>	641,44	283,12
<b>25</b>	1.592,08	2.105,66
	<b>7.854,47</b>	<b>8.579,02</b>
	<b>9.330,41</b>	<b>10.087,12</b>
	<b>27.078,23</b>	<b>27.745,57</b>

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες 13 – 32 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων.

**ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΔΩΝ** ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

	<b>1.1.2007- 31.12.2007</b>	<b>1.1.2006- 31.12.2006</b>
Αναλογιστικές ζημιές	(14,98)	(71,49)
Αναβαλλόμενος φόρος	3,74	-
Καθαρά έξοδα που αναγνωρίζονται απευθείας στην καθαρή θέση	(11,24)	(71,49)
Κέρδος/(ζημία) περιόδου	100,61	(667,05)
<b>Συνολικά αναγνωρισθέντα έσοδα/(έξοδα) χρήσης</b>	<b>89,37</b>	<b>(738,54)</b>

**ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ** ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

	<b>1.1.2007- 31.12.2007</b>	<b>1.1.2006- 31.12.2006</b>
<b>Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες</b>		
Εισπράξεις από απαιτήσεις	40.078,56	30.361,05
Πληρωμές σε προμηθευτές, εργαζόμενους κλπ.	(39.028,85)	(30.319,24)
Πληρωμές φόρων	(429,59)	(255,89)
Τόκοι πληρωθέντες	(88,53)	(41,39)
<b>Σύνολο εισροών/εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α)</b>	<b>531,59</b>	<b>(255,47)</b>
<b>Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες</b>		
Πληρωμές για την απόκτηση ενσώματων και άυλων παγίων	(89,27)	(122,22)
Εισπράξεις από πώληση ενσώματων και άυλων παγίων	9,05	65,83
<b>Σύνολο εισροών/εκροών από επενδυτικές δραστηριότητες (β)</b>	<b>(80,22)</b>	<b>(56,39)</b>
<b>Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες</b>		
Εισπράξεις από εκδοθέντα/αναληφθέντα δάνεια	-	321,19
Εξοφλήσεις δανείων	(433,95)	-
Μερίσματα πληρωθέντα	(2,83)	(9,55)
<b>Σύνολο εισροών/εκροών από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ)</b>	<b>(436,78)</b>	<b>311,64</b>
Καθαρή αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα <b>(α)+(β)+(γ)</b>	14,59	(0,22)
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου	0,20	0,42
<b>Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου</b>	<b>14,79</b>	<b>0,20</b>

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες 13 - 32 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων.

## **1. Σύσταση και δραστηριότητες της Εταιρείας**

Η RILKEN Βιομηχανία Καλλυντικών Προϊόντων Α.Ε. (στο εξής αναφερόμενη ως «Εταιρεία» ή «RILKEN») είναι ανώνυμη εταιρεία εμπορίας καλλυντικών, η οποία ιδρύθηκε το 1976, έχει την έδρα της στο Δήμο Κηφισιάς, Αττικής και είναι καταχωρημένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών με αριθμό 13520/06/Β/86/09. Η διάρκειά της έχει ορισθεί έως το 2026, δύναται δε να παραταθεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.

Η μετοχή της Εταιρείας είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών από τις 29 Απριλίου 1991. Το σύνολο των μετοχών σε κυκλοφορία την 31 Δεκεμβρίου 2007 ανέρχεται σε 3.360.050 και είναι όλες κοινές ανώνυμες.

Τακτικός Ελεγκτής των ενδιάμεσων και ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων της Εταιρείας είναι ο Νικόλαος Βουνισιάς, της εταιρείας KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε.

Από την 1η Ιανουαρίου 2007 η Εταιρεία ανέλαβε την πώληση όλων των καλλυντικών προϊόντων του Henkel Group στην Ελλάδα.

Η Εταιρεία είχε την υποχρέωση μέχρι και τις 31.12.2006 να συντάσσει και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, οι οποίες περιλάμβαναν τις ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών εταιρειών της RILKEN MOSCOW SA και SCHWARZKOPF & RILKEN ΕΛΛΑΣ ΑΕΕΚ.

Η πρώτη θυγατρική, η οποία ήταν σε καθεστώς εκκαθάρισης και της οποίας οι συμμετοχές είχαν απομειωθεί κατά 100% το 2002, διεγράφη οριστικά από το μητρώο εταιρειών της Ρωσίας στις 14.12.2007.

Η δεύτερη θυγατρική βρίσκεται από 1.07.2006 υπό το καθεστώς εκκαθάρισης και εκκρεμεί μόνο ο φορολογικός της έλεγχος για την οριστική διαγραφή της από τα μητρώα των ανωνύμων εταιρειών, το αποτέλεσμα του οποίου αναμένεται να μην επηρεάσει τα στοιχεία των Οικονομικών Καταστάσεων.

Επειδή η συμμετοχή της συγκεκριμένης εταιρείας στον ενοποιημένο ισολογισμό και στα ενοποιημένα αποτελέσματα χρήσης είναι μικρότερη του 0,5%, η Εταιρεία δεν συνέταξε ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση 2007.

Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου, το οποίο εξελέγη από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων την 30 Ιουνίου 2006, λήγει την 30 Ιουνίου 2008 και η σύνθεσή του έχει ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ και ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ (Εκτελεστικό Μέλος) – Κωνσταντίνος Φαλτσέτας  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ (Εκτελεστικό Μέλος) – Gabriele Rusconi  
ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ - Vincenzo Vitelli  
ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΜΕΛΗ - Απόστολος Μητσοβολέας και Αντώνιος Ντέμος.

## **2. Βάση παρουσίασης των Οικονομικών Καταστάσεων**

Οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ως βάση αποτίμησης έχει χρησιμοποιηθεί η αρχή του ιστορικού κόστους. Απεικονίζονται σε χιλιάδες Ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.

## **3. Βασικές λογιστικές αρχές**

Οι βασικότερες λογιστικές αρχές που παρατίθενται παρακάτω υιοθετήθηκαν και ακολουθούνται με συνέπεια σε όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις, αφού ληφθεί υπόψη η κατωτέρω σημείωση 3.22.

### **3.1 Εκτιμήσεις της Διοίκησης**

Η σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ, απαιτεί από τη Διοίκηση τη διενέργεια εκτιμήσεων και την υιοθέτηση παραδοχών, οι οποίες μπορεί να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις για ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων, καθώς επίσης και τα ποσά των εσόδων και εξόδων που αναγνωρίστηκαν κατά τη διάρκεια της χρήσης.

Η χρήση της διαθέσιμης πληροφόρησης και η εφαρμογή υποκειμενικής κρίσης αποτελούν αναπόσπαστα στοιχεία για τη διενέργεια εκτιμήσεων, ενώ τα πραγματικά μελλοντικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις ανωτέρω εκτιμήσεις.

Οι εκτιμήσεις και οι σχετικές με αυτές υποθέσεις αναθεωρούνται σε συνεχή βάση. Οι αναθεωρήσεις αυτές αναγνωρίζονται στην χρήση που πραγματοποιήθηκαν και στις τυχόν επόμενες, εάν η αναθεώρηση επηρεάζει και την παρούσα και τις μελλοντικές χρήσεις.

### **3.2 Μετατροπή ξένων νομισμάτων**

Η Εταιρεία τηρεί τα λογιστικά της βιβλία σε Ευρώ που είναι και το λειτουργικό της νόμισμα. Συναλλαγές που γίνονται σε ξένα νομίσματα, μετατρέπονται σε Ευρώ με βάση την επίσημη τιμή του ξένου νομίσματος που ισχύει την ημέρα της συναλλαγής. Τα κέρδη ή οι ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων συναλλαγών κατά τη διάρκεια της χρήσης και από την μετατροπή απαιτήσεων και υποχρεώσεων που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού, καταχωρούνται στα αποτελέσματα.

### **3.3 Ασώματες ακινητοποιήσεις**

Οι ασώματες ακινητοποιήσεις που αποκτώνται ξεχωριστά αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσης τους και αποτιμώνται στο ποσό αυτό μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν σωρευμένες ζημιές απομείωσης της αξίας τους. Η ωφέλιμη ζωή τους, η οποία αξιολογείται σε ετήσια βάση, μπορεί να είναι απεριόριστη, οπότε υπόκεινται τουλάχιστον ετησίως σε εκτίμηση τυχόν απομείωσης της αξίας τους με βάση τις διατάξεις του ΔΛΠ 36, «Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων», ή περιορισμένη, οπότε αποσβένονται στην περίοδο της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής τους με την σταθερή μέθοδο, από την ημερομηνία κατά την οποία είναι διαθέσιμα προς χρήση. Υπολειμματικές αξίες δεν αναγνωρίζονται.

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσης μείον σωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν σωρευμένη απομείωση της αξίας τους. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με βάση τη σταθερή μέθοδο στο διάστημα της ωφέλιμης ζωής τους, η οποία είναι 3 χρόνια.

### **3.4 Ενσώματες ακινητοποιήσεις**

Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις απεικονίζονται στο ιστορικό κόστος κτήσης, προσαυξημένο με τόκους κατασκευαστικής περιόδου και μειωμένο με τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν σωρευμένες απομειώσεις της αξίας τους.

Το κόστος κτήσης και οι σωρευμένες αποσβέσεις των ενσώματων ακινητοποιήσεων που πωλούνται ή αποσύρονται, μεταφέρονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη στιγμή της πώλησης ή της απόσυρσης και οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδος ή ζημία στα αποτελέσματα.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του ΔΛΠ 16, τα κόστη που σχετίζονται με τις υποχρεώσεις για απόσυρση ενσώματων ακινητοποιήσεων αναγνωρίζονται στην περίοδο που αυτές δημιουργούνται και στο βαθμό που μπορεί να γίνει μια λογική εκτίμηση της εύλογης αξίας τους. Τα εν λόγω κόστη κεφαλαιοποιούνται, ως μέρος της αξίας των αποκτώμενων ενσώματων ακινητοποιήσεων, και αποσβένονται ανάλογα.

Δαπάνες επισκευών και συντηρήσεων επιβαρύνουν τα αποτελέσματα της χρήσης στην οποία πραγματοποιούνται.

Οι λογιστικές αξίες των ενσώματων ακινητοποιήσεων εξετάζονται για απομείωση όταν υπάρχουν σχετικές ενδείξεις. Στην περίπτωση αυτή προσδιορίζονται οι ανακτήσιμες αξίες και αν οι λογιστικές αξίες τις υπερβαίνουν, η διαφορά αναγνωρίζεται ως ζημία απομείωσης στα αποτελέσματα και οι ενσώματες ακινητοποιήσεις μειώνονται στην ανακτήσιμη αξία τους. Αυτή είναι η μεγαλύτερη, μεταξύ της εύλογης αξίας τους, μείον τα απαιτούμενα για την πώληση κόστη, και της αξίας χρήσης αυτών, για την εκτίμηση της οποίας, οι εκτιμώμενες μελλοντικές χρηματοροές προεξοφλούνται στην παρούσα αξία τους, με ένα προεξοφλητικό επιτόκιο που αντανακλά τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς για την διαχρονική αξία του χρήματος και τους κινδύνους που σχετίζονται με αυτά τα περιουσιακά στοιχεία.

### **3.5 Αποσβέσεις ενσώματων ακινητοποιήσεων**

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των λοιπών ενσώματων ακινητοποιήσεων υπολογίζονται με τη σταθερή μέθοδο στη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής τους, η οποία κατά κατηγορία ενσώματων ακινητοποιήσεων έχει ως ακολούθως:

Νέο κτίριο:	50 χρόνια
Παλιό κτίριο:	25 χρόνια
Αποθήκες:	33 χρόνια
Μηχανήματα, τεχνικές εγκαταστάσεις & εξοπλισμός:	10 χρόνια
Μεταφορικά μέσα:	5 χρόνια
Η/Υ & ηλεκτρονικά όργανα:	3 χρόνια
Λοιπός εξοπλισμός και έπιπλα:	10 χρόνια

## **RILKEN Βιομηχανία Καλλυντικών Προϊόντων Α.Ε.**

**ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ** ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Οι υπολειμματικές αξίες και η ωφέλιμη ζωή των ενσώματων ακινητοποιήσεων αναθεωρούνται και αναπροσαρμόζονται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού, αν αυτό θεωρηθεί αναγκαίο.

### **3.6 Προγράμματα καθορισμένων παροχών στο προσωπικό**

#### **3.6.1 Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία**

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.2112/20 η Εταιρεία καταβάλλει αποζημιώσεις στους συνταξιοδοτηθέντες ή απολυόμενους υπαλλήλους τους, το δε ύψος των σχετικών αποζημιώσεων εξαρτάται από τα έτη υπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση).

Τα προγράμματα για παροχές στους εργαζομένους όσο αφορά την αποζημίωση κατά την έξοδο από την υπηρεσία εμπίπτουν στα προγράμματα καθορισμένων παροχών, σύμφωνα με το ΔΛΠ 19, «Παροχές σε εργαζομένους». Η υποχρέωση που καταχωρείται στον Ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα αξία της δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή, όπως αυτή προκύπτει με βάση τις αρχές της αναλογιστικής επιστήμης κατά την ημερομηνία συντάξεως των Οικονομικών Καταστάσεων. Για την προεξόφληση, χρησιμοποιείται το επιτόκιο εταιρικού ομολόγου υψηλής πιστωτικής διαβάθμισης που έχει εκδοθεί σε νόμισμα κοινό με αυτό στο οποίο καταβάλλεται η καθορισμένη παροχή και έχει εναπομένουσα διάρκεια που εναρμονίζεται με τη διάρκεια της σχετικής υποχρέωσης. Το κόστος προϋπηρεσίας και το χρηματοοικονομικό κόστος καταχωρούνται άμεσα στα αποτελέσματα της χρήσης.

Η Εταιρεία υιοθέτησε στην προηγούμενη χρήση την τροποποίηση του ΔΛΠ 19 (Κανονισμός 1910/8.11.2005), η οποία επιτρέπει την πλήρη καταχώρηση των αναλογιστικών κερδών και ζημιών ορισμένων προγραμμάτων συνταξιοδοτικών παροχών απευθείας σε λογαριασμό της καθαρής θέσης αντί των αποτελεσμάτων χρήσης, όπως έκανε σε προηγούμενες οικονομικές καταστάσεις η Εταιρεία.

#### **3.6.2 Κρατικά ασφαλιστικά προγράμματα**

Το προσωπικό της Εταιρείας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο κρατικό ασφαλιστικό τομέα που αφορά στον ιδιωτικό τομέα (ΙΚΑ) που χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρμακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόμενος είναι υποχρεωμένος να συνεισφέρει μέρος του μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, ενώ τμήμα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την Εταιρεία. Κατά την συνταξιοδότηση το ταμείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζόμενους. Κατά συνέπεια η Εταιρεία δεν έχει καμία νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση για την πληρωμή μελλοντικών παροχών με βάση αυτό το πρόγραμμα. Το δουλευμένο κόστος των εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στη χρήση που αφορά. Το πρόγραμμα αυτό θεωρείται και λογιστικοποιείται ως καθορισμένων εισφορών.

### **3.7 Φόρος εισοδήματος**

Ο φόρος εισοδήματος χρήσης αποτελείται από τον τρέχοντα και τον αναβαλλόμενο φόρο, δηλαδή το φόρο (ή τη φορολογική ελάφρυνση) που σχετίζεται με τα απεικονιζόμενα στην τρέχουσα χρήση αποτελέσματα (κέρδη ή ζημιές), αλλά θα καταλογισθεί σε μελλοντικές χρήσεις. Ο φόρος εισοδήματος καταχωρείται στα αποτελέσματα, εκτός του φόρου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, οπότε καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια.

Ο τρέχων φόρος εισοδήματος υπολογίζεται επί του φορολογητέου εισοδήματος χρήσης, βάσει των ισχυόντων συντελεστών φόρου κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού, καθώς και οποιαδήποτε αναπροσαρμογή στον πληρωτέο φόρο προηγούμενων χρήσεων. Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος, προσδιορίζεται με την μέθοδο υπολογισμού βάσει του Ισολογισμού που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής αναγνώρισης στοιχείων ενεργητικού και παθητικού με τη χρήση των φορολογικών συντελεστών που θα ισχύουν την χρήση που αναμένεται να ανακτηθούν τα στοιχεία του ενεργητικού και να τακτοποιηθούν οι υποχρεώσεις.

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται μόνο στην έκταση στην οποία θα υπάρξει επαρκές μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. Η αξία τους ελέγχεται σε κάθε ημερομηνία Ισολογισμού και μειώνεται κατά την έκταση που δεν αναμένεται να υπάρξει επαρκές φορολογητέο εισόδημα, που θα καλύψει την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση.

### **3.8 Χρηματικά διαθέσιμα**

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται το ταμείο, οι προθεσμιακές καταθέσεις και οι βραχυπρόθεσμες μέχρι τρεις μήνες επενδύσεις.

### **3.9 Έσοδα**

Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από τους ανακτώμενους φόρους, τις εκπτώσεις και τις επιστροφές. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής:

#### **• Πωλήσεις αγαθών**

Οι πωλήσεις αγαθών, μειωμένες με τις χορηγούμενες εκπτώσεις, αναγνωρίζονται όταν παραδίδονται τα αγαθά στους πελάτες, γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της σχετικής απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη. Οι λιανικές πωλήσεις γίνονται συνήθως τοις μετρητοίς. Το αναγνωριζόμενο έσοδο, σ' αυτές τις περιπτώσεις, είναι το καθαρό (μικτό ποσό μείον φόρος) ποσό που εισπράττεται.

#### **• Παροχή υπηρεσιών**

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών αφορούν παρεχόμενες υπηρεσίες προς συγγενείς εταιρείες, όπως υπηρεσίες πωλήσεων (προμήθειες), αποθήκευσης και τεχνικής υποστήριξης πελατών, και αναγνωρίζονται στη χρήση που παρέχονται οι υπηρεσίες.

### **3.10 Κέρδη ανά μετοχή**

Τα βασικά και τα αναπροσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή, υπολογίζονται με τη διαίρεση του αναλογούντος στους μετόχους της Εταιρείας καθαρού κέρδους μετά τους φόρους με το σταθμισμένο μέσο αριθμό των σε κυκλοφορία μετοχών κατά τη διάρκεια της χρήσης.

### **3.11 Μερίσματα**

Τα μερίσματα που διανέμονται στους μετόχους απεικονίζονται σαν υποχρέωση στις Οικονομικές Καταστάσεις όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των Μετόχων.

### **3.12 Μισθώσεις**

Κριτήριο για το χαρακτηρισμό μιας μίσθωσης ως χρηματοδοτική ή λειτουργική είναι η ουσία της συναλλαγής και όχι ο τύπος της σύμβασης.

Ενδεικτικές περιπτώσεις κατά τις οποίες η μίσθωση θεωρείται ως χρηματοδοτική, και λογίζεται ως απόκτηση παγίου και ανάληψη μιας υποχρέωσης, είναι οι παρακάτω:

- μεταφορά της ιδιοκτησίας του μισθωμένου παγίου στον μισθωτή στο τέλος της περιόδου μίσθωσης,
- δικαίωμα αγοράς του μισθωμένου παγίου από το μισθωτή στη λήξη της μίσθωσης με ευνοϊκούς όρους,
- διάρκεια της μίσθωσης μεγαλύτερη ή ίση με το 75% της οικονομικής ζωής του μισθωμένου παγίου,
- παρούσα αξία των ελάχιστων πληρωμών μίσθωσης μεγαλύτερη ή ίση με το 90% της πραγματικής αξίας του μισθωμένου παγίου.

Στις ανωτέρω περιπτώσεις τα καταβαλλόμενα ενοίκια διαχωρίζονται σε χρηματοοικονομικά έξοδα (τόκους) που καταχωρούνται απευθείας στα αποτελέσματα και σε μείωση της αναληφθείσας υποχρέωσης.

Όλες οι υπόλοιπες συμβάσεις μίσθωσης χαρακτηρίζονται ως λειτουργικές, οπότε τα ενοίκια καταχωρούνται απευθείας στα αποτελέσματα με την πραγματοποίησή τους.

### **3.13 Αποθέματα**

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην κατ' είδος χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσης, το οποίο προσδιορίζεται με τη μέθοδο του μέσου σταθμικού όρου, και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας, η οποία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης στα πλαίσια των συνήθων δραστηριοτήτων της Εταιρείας, μειωμένη με τα τυχόν έξοδα ολοκλήρωσης και πώλησης, όπου συντρέχει περίπτωση. Διαγραφές αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα της χρήσης κατά την οποία προκύπτουν.

### **3.14 Λογαριασμοί εισπρακτέοι - πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις**

Οι λογαριασμοί εισπρακτέοι αναγνωρίζονται αρχικά στην τιμολογιακή τους αξία και μειώνονται με τα ποσά για τα οποία υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι δεν θα εισπραχθούν. Κατά την ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων εκτιμάται η εισπραξιμότητά τους βάσει ιστορικών τάσεων και στατιστικών δεδομένων και σχηματίζεται πρόβλεψη για απώλειες που είναι πιθανές και μπορούν να ποσοτικοποιηθούν. Η αναπροσαρμογή της πρόβλεψης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα, ενώ απαιτήσεις που κρίνονται ως ανεπίδεκτες είσπραξης διαγράφονται μέσω της σχηματισθείσας πρόβλεψης.

### **3.15 Προβλέψεις**

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει μια παρούσα δέσμευση (νομική ή τεκμαιρόμενη), ως αποτέλεσμα ενός γεγονότος του παρελθόντος, από την οποία είναι πιθανό ότι θα υπάρξει εκροή πόρων, που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη, για τον διακανονισμό της και το ποσό της μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. Επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία Ισολογισμού και αν δεν είναι πλέον πιθανό ότι θα υπάρξει εκροή πόρων για τον διακανονισμό της δέσμευσης αντिलογίζονται, ενώ χρησιμοποιούνται μόνο για το σκοπό για τον οποίο αρχικά δημιουργήθηκαν.

Δεν αναγνωρίζονται προβλέψεις για μελλοντικές ζημίες. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις και οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις.

Προβλέψεις για αναδιοργάνωση αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει εγκεκριμένο λεπτομερές και επίσημο σχέδιο αναδιοργάνωσης και η αναδιοργάνωση είτε έχει αρχίσει ή έχει ανακοινωθεί δημόσια. Μελλοντικά λειτουργικά κόστη δεν περιλαμβάνονται στην πρόβλεψη.

### **3.16 Δάνεια**

Τα δάνεια αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους, η οποία προσαρμόζεται με τα κόστη που αφορούν άμεσα τις συναλλαγές αυτές. Μεταγενέστερα, αποτιμώνται στο ανεξόφλητο υπόλοιπό τους με την χρήση της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου και τα κέρδη ή οι ζημίες από αυτά αναγνωρίζονται ως χρηματοοικονομικό έσοδο ή έξοδο, μέσω της διαδικασίας απόσβεσης με το πραγματικό επιτόκιο.

### **3.17 Κόστος διαφήμισης**

Το κόστος διαφήμισης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα με την πραγματοποίηση των σχετικών δαπανών και περιλαμβάνεται στα έξοδα λειτουργίας διάθεσης, ενώ τα υλικά προώθησης εξοδοποιούνται κατά την στιγμή της χρήσης τους.

### **3.18 Πληροφόρηση κατά τομέα**

Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μια ομάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών που ασχολείται με την παραγωγή σχετιζόμενων προϊόντων ή υπηρεσιών (επιχειρησιακός τομέας), είτε με την παροχή προϊόντων ή υπηρεσιών σε συγκεκριμένο οικονομικό περιβάλλον (γεωγραφικός τομέας), ο οποίος υπόκειται σε κινδύνους και οφέλη που διαφέρουν από αυτούς των άλλων τομέων.

Το ΔΛΠ 14 (segment reporting) «Αναφορά και πληροφόρηση περί τομέων δραστηριότητας», θέτει κριτήρια για τον προσδιορισμό των διακεκριμένων τομέων δραστηριότητας των επιχειρήσεων, οι οποίοι ορίζονται με βάση τη διάρθρωση της Εταιρείας. Οι τομείς που πρέπει να αναφερθούν ξεχωριστά προσδιορίζονται με βάση τα ποσοτικά κριτήρια που θέτει το Πρότυπο.

### **3.19 Συμψηφισμός απαιτήσεων-υποχρεώσεων**

Ο συμψηφισμός χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων με υποχρεώσεις και η απεικόνιση του καθαρού ποσού στις Οικονομικές Καταστάσεις πραγματοποιείται μόνο εφόσον υπάρχει νομικό δικαίωμα για συμψηφισμό και υπάρχει πρόθεση για διακανονισμό του καθαρού ποσού που προκύπτει από τον συμψηφισμό ή για ταυτόχρονο διακανονισμό.

### **3.20 Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων**

Η λογιστική αξία ενός περιουσιακού στοιχείου εξετάζεται για απομείωση όταν υπάρχει ένδειξη ότι δεν είναι ανακτήσιμη. Όταν η λογιστική αξία υπερβαίνει το εκτιμώμενο ανακτήσιμο ποσό, αναγνωρίζεται ζημία απομείωσης, η οποία καταχωρείται απ' ευθείας στα αποτελέσματα. Κατά την εκτίμηση αν και κατά πόσο υπάρχει οποιαδήποτε ένδειξη ότι ένα περιουσιακό στοιχείο μπορεί να είναι απομειωμένο λαμβάνονται υπόψη, κατ' ελάχιστο, οι εξωτερικές και εσωτερικές πηγές πληροφόρησης.

### **3.21 Χρηματοοικονομικά έσοδα-έξοδα**

Τα καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα αποτελούνται από έσοδα από δουλευμένους πιστωτικούς τόκους από καταθέσεις τραπεζών και τόκους από τρεχούμενους λογαριασμούς πελατών και γραμμάτια εισπρακτέα σε καθυστέρηση. Επιπροσθέτως περιλαμβάνουν τους χρεωστικούς τόκους επί των βραχυπρόθεσμων δανείων καθώς και λοιπά συναφή με τις χρηματοδοτήσεις έξοδα.

### **3.22 Νέα λογιστικά πρότυπα και ερμηνείες της Δ.Ε.Ε.Χ.Π.**

#### **3.22.1. Νέα πρότυπα και διερμηνείες που υιοθετήθηκαν από 1.01.2007**

Οι λογιστικές αρχές και οι μέθοδοι αποτίμησης που υιοθετήθηκαν και ακολουθούνται είναι οι ίδιες που αναφέρονται στις σημειώσεις των δημοσιευμένων Οικονομικών Καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2006, αφού ληφθούν υπόψη οι κατωτέρω τροποποιήσεις των προτύπων και οι νέες Διερμηνείες που εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από 1.01.2007:

- ΔΠΧΠ 7, Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις (Κανονισμός 108/2006)

Οι κεφαλαιουχικές γνωστοποιήσεις απαιτούν εκτενείς δημοσιοποιήσεις σχετικά με την σημασία των χρηματοοικονομικών μέσων στην οικονομική θέση και απόδοση μιας οντότητας, καθώς και ποιοτική και ποσοτική ενημέρωση για τη φύση και την έκταση των κινδύνων.

Το ΔΠΧΠ 7 και οι τροποποιήσεις των υπολοίπων Προτύπων επέφεραν σημαντικές αλλαγές στο περιεχόμενο και τον τρόπο γνωστοποίησης των στοιχείων που αφορούν τα χρηματοοικονομικά μέσα και περιλαμβάνονται στις Οικονομικές Καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2007.

- Τροποποίηση του ΔΛΠ 1, Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων-γνωστοποιήσεις κεφαλαίων

Απαιτούνται επιπλέον γνωστοποιήσεις για τον τρόπο διαχείρισης των κεφαλαίων της Εταιρείας και ποσοτικές πληροφορίες επ' αυτών, που περιλαμβάνονται στις Οικονομικές Καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2007.

- Διερμηνεία 7, Εφαρμογή προσέγγισης αναπροσαρμογής σύμφωνα με το ΔΛΠ 29 περί υπερπληθωριστικών οικονομικών, (Κανονισμός 708/2006)

Αναφέρεται στο ΔΛΠ 29, όταν μια οικονομία γίνεται υπερπληθωριστική για πρώτη φορά και συγκεκριμένα στη λογιστική για αναβαλλόμενους φόρους.

Η υιοθέτησή της δεν είχε επίπτωση στις Οικονομικές Καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2007, διότι το ΔΛΠ 29 περί υπερπληθωριστικών οικονομικών δεν έχει εφαρμογή στις δραστηριότητες της Εταιρείας.

- Διερμηνεία 8, Πεδίο εφαρμογής του ΔΠΧΠ 2, Πληρωμές σε μετοχές

Αναφέρεται στη λογιστική για συναλλαγές πληρωμών με μετοχές, στις οποίες μερικά ή όλα τα αγαθά και οι υπηρεσίες που αποκτήθηκαν δεν μπορούν να συγκεκριμενοποιηθούν.

Από την υιοθέτησή της δεν προέκυψε ουσιώδης επίπτωση στις Οικονομικές Καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2007.

- Διερμηνεία 9, Επανεκτίμηση ενσωματωμένων παραγώγων

Απαιτεί τον επαναπροσδιορισμό του αν κάποιο ενσωματωμένο παράγωγο πρέπει να διαχωρίζεται από τη βασική σύμβαση, όταν υπάρχουν μετατροπές σε αυτή.

Από την υιοθέτησή της δεν προέκυψε ουσιώδης επίπτωση στις Οικονομικές Καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2007.

- Διερμηνεία 10, Ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις και απομείωση

Με την υιοθέτησή της δεν επιτρέπεται ο αντιλογισμός ζημιών απομείωσης που αναγνωρίστηκαν σε προηγούμενη ενδιάμεση περίοδο αναφορικά με υπεραξία, επένδυση σε μετοχικούς τίτλους ή χρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμημένα σε τιμές κόστους.

Η εφαρμογή της δεν είχε επίπτωση στις ακολουθούμενες λογιστικές αρχές της Εταιρείας.

#### **3.22.2. Νέα πρότυπα και διερμηνείες που δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη**

Ένας αριθμός νέων προτύπων, τροποποιήσεων προτύπων και διερμηνείες δεν έχουν εφαρμογή για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2007, και δεν έχουν εφαρμοστεί κατά τη σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2007:

- ΔΠΧΠ 8, Τομείς Δραστηριοτήτων

Καθίσταται υποχρεωτικό για τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2009 και εισάγει την «προσέγγιση της διοίκησης» στην πληροφόρηση ανά τομέα, δηλαδή θα απαιτεί γνωστοποίηση πληροφοριών κατά τομέα βάσει εσωτερικών αναφορών που επισκοπούνται σε τακτά διαστήματα από την Ανώτατη Διοίκηση της Εταιρείας,

## **RILKEN Βιομηχανία Καλλυντικών Προϊόντων Α.Ε.**

**ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ** ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

αρμόδια για τη λήψη αποφάσεων με σκοπό την αξιολόγηση της απόδοσης κάθε τομέα και τον επιμερισμό πόρων σε αυτούς. Επί του παρόντος η Εταιρεία παρουσιάζει πληροφόρηση ανά επιχειρηματικούς τομείς (βλέπε σημείωση 27). Η Εταιρεία δεν έχει ακόμη καθορίσει την πιθανή επίπτωση της διερμηνείας.

- *Τροποποίηση του ΔΛΠ 23, Κόστη Δανεισμού*

Αφαιρεί την δυνατότητα εξοδοποίησης του κόστους δανεισμού και απαιτεί από μια οικονομική οντότητα να κεφαλαιοποιεί κόστη δανεισμού άμεσα σχετιζόμενα με την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός περιουσιακού στοιχείου που πληρεί τις προϋποθέσεις, ως μέρος του κόστους του. Θα καταστεί υποχρεωτική για τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2009 και θα αποτελέσει μεταβολή λογιστικής πολιτικής για την Εταιρεία. Σύμφωνα με τις μεταβατικές διατάξεις η Εταιρεία θα εφαρμόσει το τροποποιημένο ΔΛΠ 23 σε περιουσιακά στοιχεία που πληρούν τις προϋποθέσεις για τα οποία η κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισμού αρχίζει την, ή μετά την, ημερομηνία έναρξη ισχύος.

- *Διερμηνεία 11 ΔΠΧΠ 2, Συναλλαγές σε Μετοχές του Ομίλου και Ίδιες Μετοχές*

Απαιτεί όπως μια πληρωμή που βασίζεται στην αξία μετοχών όπου μια οικονομική οντότητα λαμβάνει αγαθά ή δέχεται υπηρεσίες ως αντάλλαγμα των ιδίων συμμετοχικών τίτλων της, να λογιστικοποιούνται ως πληρωμές που καθορίζονται από την αξία της μετοχής και διακανονίζονται ως συμμετοχικός τίτλος, ανεξάρτητα του πώς αποκτήθηκαν αυτοί οι συμμετοχικοί τίτλοι. Θα καταστεί υποχρεωτική για τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2008, με υποχρεωτική αναδρομική εφαρμογή, ενώ δεν αναμένεται να υπάρξουν επιπτώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2007.

- *Διερμηνεία 12, Συμφωνίες Παραχώρησης Εκμετάλλευσης*

Παρέχει οδηγίες σε ορισμένα θέματα αναγνώρισης και επιμέτρησης που προκύπτουν κατά την λογιστικοποίηση των συμφωνιών παραχώρησης εκμετάλλευσης μεταξύ δημοσίου και ιδιωτικού τομέα. Θα καταστεί υποχρεωτική για τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2008, ενώ δεν αναμένεται να έχει επίπτωση επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2007.

- *Διερμηνεία 13, Προγράμματα Εμπιστοσύνης Πελατών*

Αναφέρεται στο λογιστικό χειρισμό από τις οικονομικές οντότητες που δραστηριοποιούνται, ή διαφορετικά συμμετέχουν σε προγράμματα εμπιστοσύνης πελατών για τους πελάτες τους και αφορά προγράμματα εμπιστοσύνης πελατών σύμφωνα με τα οποία οι πελάτες μπορούν να εξοφλήσουν πιστώσεις επιβραβεύσεων όπως η δωρεάν ή με έκπτωση παροχή προϊόντων ή υπηρεσιών. Καθίσταται υποχρεωτική για τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2009, ενώ δεν αναμένεται να έχει επιπτώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων.

- *Διερμηνεία 14 ΔΛΠ 19, Το όριο σε περιουσιακό στοιχείο Καθορισμένων Παροχών, Ελάχιστες Απαιτήσεις Χρηματοδότησης και οι Αλληλεπιδράσεις τους*

Ξεκαθαρίζει το πότε θα πρέπει να θεωρούνται διαθέσιμες οι επιστροφές ή μειώσεις μελλοντικών εισφορών σχετικά με περιουσιακά στοιχεία καθορισμένων παροχών και παρέχει καθοδήγηση σχετικά με την επίδραση των ελάχιστων απαιτήσεων χρηματοδότησης (Ε.Α.Χ.) επί των στοιχείων αυτών. Επίσης αναφέρεται στο πότε μια ελάχιστη απαίτηση χρηματοδότησης μπορεί να δημιουργήσει υποχρέωση. Θα καταστεί υποχρεωτική για τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2008, με υποχρεωτική αναδρομική εφαρμογή. Η Εταιρεία δεν έχει ακόμη καθορίσει την πιθανή επίπτωση της διερμηνείας.

#### 4. Κύκλος εργασιών και άλλα έσοδα εκμετάλλευσης

##### 4.1 Ο κύκλος εργασιών αναλύεται ως εξής:

	Από 1 Ιανουαρίου έως	
	31.12.2007	31.12.2006
Πωλήσεις αγαθών	39.532,56	23.004,83
Πωλήσεις α' και β' υλών, υλικών συσκευασίας	-	6,70
Πωλήσεις α' και β' υλών, υλικών συσκευασίας λόγω ανάθεσης παραγωγής προϊόντων σε τρίτους	-	247,28
	<b>39.532,56</b>	<b>23.258,81</b>

Η σημαντική αύξηση στις πωλήσεις οφείλεται στο ότι από τον Ιανουάριο του 2007 η Εταιρεία ανέλαβε εξ ολοκλήρου την πώληση όλων των καλλυντικών προϊόντων του Henkel Group στην Ελλάδα (νέο μοντέλο πωλήσεων), με ταυτόχρονη κατάργηση του μοντέλου πώλησης με παρακαταθήκη έναντι προμήθειας.

##### 4.2 Τα άλλα έσοδα εκμετάλλευσης αναλύονται ως εξής:

	Από 1 Ιανουαρίου έως	
	31.12.2007	31.12.2006
Έσοδα από προμήθειες	-	3.394,63
Έσοδα από υπηρεσίες προσωπικού αποθηκών	460,63	461,18
Έσοδα από υπηρεσίες τεχν. Υποστήριξης πελατών	68,08	105,11
Έσοδα από αυτοπαράδοση	-	98,78
Επανατιμολογηθέντα έξοδα	357,56	-
Έσοδα από ενοίκια	19,10	21,00
Λοιπά έσοδα	23,63	58,78
	<b>929,00</b>	<b>4.139,48</b>

Η σημαντική μείωση στα άλλα έσοδα εκμετάλλευσης οφείλεται στην κατάργηση του μοντέλου πώλησης με παρακαταθήκη έναντι προμήθειας.

#### 5. Ανάλυση δαπανών

##### 5.1 Οι βασικότερες κατηγορίες δαπανών αναλύονται ως εξής:

	Από 1 Ιανουαρίου έως	
	31.12.2007	31.12.2006
Κόστος πωληθέντων αποθεμάτων	15.777,62	8.391,57
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού	5.465,66	6.336,38
Αμοιβές και έξοδα τρίτων	6.014,51	4.704,51
Παροχές τρίτων	1.287,64	1.056,38
Φόροι – τέλη	430,61	289,90
Έξοδα μεταφορών	626,86	198,76
Έξοδα προβολής και διαφήμισης	8.407,63	4.647,97
Υλικά άμεσης ανάλωσης και έντυπα	718,28	215,98
Διάφορα άλλα έξοδα διοίκησης	236,07	176,06
Αποσβέσεις	310,55	388,33
Αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία	36,72	40,16
Λοιπά έσοδα-έξοδα εκμετάλλευσης	644,93	639,15
	<b>39.957,08</b>	<b>27.085,15</b>

Η σημαντική αύξηση στις αμοιβές και έξοδα τρίτων και στα έξοδα προβολής και διαφήμισης οφείλεται στο νέο μοντέλο πωλήσεων, ενώ η μείωση στις αμοιβές και έξοδα προσωπικού οφείλεται στην αναδιάρθρωση που συνέβη κατά την διάρκεια του 2006, με αποτέλεσμα να αυξηθούν την χρονιά εκείνη τα έξοδα αποζημιώσεως.

**5.2 Οι ανωτέρω δαπάνες εμφανίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων ως εξής:**

	<b>Από 1 Ιανουαρίου έως</b>	
	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Κόστος πωληθέντων	16.056,12	8.427,47
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας	2.914,30	2.393,29
Έξοδα λειτουργίας ερευνών και ανάπτυξης	-	95,62
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης	20.341,73	15.529,62
Λοιπά έσοδα-έξοδα εκμετάλλευσης	644,93	639,15
	<b>39.957,08</b>	<b>27.085,15</b>

Η σημαντική αύξηση στο κόστος πωληθέντων και στα έξοδα διάθεσης οφείλεται στο νέο μοντέλο πωλήσεων.

**5.3 Τα λοιπά έσοδα – έξοδα εκμετάλλευσης αναλύονται ως εξής:**

	<b>Από 1 Ιανουαρίου έως</b>	
	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
<b>Λοιπά έσοδα</b>		
Έσοδα από μη χρησ. προβλ. για αποζημίωση προσωπικού	85,99	103,81
Έσοδα από μη χρησιμοποιημένες προβλέψεις εξόδων	55,48	127,33
Κέρδη από εκποίηση παγίων στοιχείων	5,76	57,31
Πιστωτικό από Henkel KGaA (διόρθωση κόστους bulk)	-	141,37
Χρέωση εξόδων σε Henkel KGaA	-	85,00
Λοιπά έσοδα προηγούμενων χρήσεων	19,75	13,56
Λοιπά λειτουργικά έσοδα	59,97	52,04
	<b>226,95</b>	<b>580,42</b>
<b>Λοιπά έξοδα</b>		
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις	129,92	127,92
Φορολογικά πρόστιμα και προσαυξήσεις	5,86	-
Προβλέψεις για υποτίμηση συμμετοχών	-	108,22
Προσαυξήσεις εισφορών ασφαλιστικών ταμείων	-	86,30
Λοιπά έξοδα εκδηλώσεων salon	80,00	-
Έξοδα αναδιοργάνωσης	477,44	353,00
Αποζημίωση ΦΑΜΑΡ για διακοπή παραγωγής Cromatics	-	260,14
Αποζημίωση πελάτη Henkel Lebanon	-	142,56
Λοιπά έξοδα προηγούμενων χρήσεων	83,80	25,21
Λοιπά λειτουργικά έξοδα	94,86	116,22
	<b>871,88</b>	<b>1.219,57</b>
<b>Άλλα έσοδα – έξοδα</b>	<b>(644,93)</b>	<b>(639,15)</b>

**6. Χρηματοοικονομικά έσοδα - έξοδα**

	<b>Από 1 Ιανουαρίου έως</b>	
	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Τόκοι έσοδα	155,92	125,69
Τόκοι έξοδα	(101,95)	(31,69)
	<b>53,97</b>	<b>94,00</b>

**7. Φόρος εισοδήματος**

Βάσει των διατάξεων του Ν.3296/2004, ο συντελεστής φορολόγησης κερδών ήταν 29% για το 2006 και 25% για τις χρήσεις από το 2007 και μετά.

Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις, υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται στις φορολογικές αρχές σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημιές που δηλώνονται, για φορολογικούς σκοπούς, παραμένουν προσωρινά εκκρεμή έως ότου οι φορολογικές αρχές ελέγξουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου, και με βάση τους ελέγχους αυτούς, θα οριστικοποιηθούν και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις.

Οι φορολογικές ζημιές, στο βαθμό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον συμψηφισμό κερδών των πέντε επόμενων χρήσεων, που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν.

**RIKLEN Βιομηχανία Καλλυντικών Προϊόντων Α.Ε.****ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ** ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2004 έως 2007. Κατά συνέπεια, οι φορολογικές υποχρεώσεις για τις ανέλεγκτες χρήσεις δεν έχουν καταστεί οριστικές.

Σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής φορολογικής νομοθεσίας οι εταιρίες καταβάλλουν κάθε χρόνο προκαταβολή φόρου εισοδήματος υπολογιζόμενη σε ποσοστό 65% επί του φόρου εισοδήματος της τρέχουσας χρήσης. Κατά την εκκαθάριση του φόρου την επόμενη χρήση, τυχόν υπερβάλλον ποσό προκαταβολής επιστρέφεται στην εταιρία μετά από φορολογικό έλεγχο.

**7.1 Συμφωνία πραγματικού φορολογικού συντελεστή**

	Από 1 Ιανουαρίου έως	
	31.12.2007	31.12.2006
<b>Κέρδη/ζημιές προ φόρων</b>	<b>558,45</b>	<b>407,14</b>
Θεωρητικός φόρος 25% (2006: 29%)	139,61	118,07
Φόρος προηγούμενων χρήσεων	-	1,96
Μόνιμες φορολογικές διαφορές	120,99	136,26
Πρόβλεψη φόρων	200,00	800,00
Λοιπές φορολογικές προσαρμογές	(2,76)	17,90
Πραγματική φορολογική επιβάρυνση	<b>457,84</b>	<b>1.074,19</b>
Συντελεστής φόρου πραγματικής φορολογικής επιβάρυνσης	<b>81,98%</b>	<b>263,84%</b>

Ο φόρος εισοδήματος αναλύεται ως εξής:

	Από 1 Ιανουαρίου έως	
	31.12.2007	31.12.2006
Τρέχων φόρος	411,88	-
Φόρος προηγούμενων χρήσεων	-	1,96
Πρόβλεψη φόρων	200,00	800,00
Αναβαλλόμενοι φόροι	(154,04)	272,23
	<b>457,84</b>	<b>1.074,19</b>

**7.2 Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος**

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος, ο οποίος προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και των φορολογικών βάσεων των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού, υπολογίζεται βάσει του συντελεστή φορολογίας εισοδήματος που ισχύει κατά τη χρήση που οι προσωρινές φορολογικές διαφορές θα τακτοποιηθούν.

	Αναβαλλόμενος φόρος 31.12.2006	Χρέωση στα αποτ/τα	Χρέωση στην καθαρή θέση	Αναβαλλόμενος φόρος 31.12.2007	Αναβαλλόμενος φόρος 31.12.2005	Χρέωση στα αποτ/τα	Αναβαλλόμενος φόρος 31.12.2006
Ασώματες ακινητοποιήσεις	1,02	0,09	-	1,11	7,50	(6,48)	1,02
Ενσώματες ακινητοποιήσεις	(236,26)	(0,87)	-	(237,13)	(224,22)	(12,04)	(236,26)
Συμμετοχές σε θυγατρικές	63,75	-	-	63,75	42,57	21,18	63,75
Αποθέματα	-	206,72	-	206,72	183,74	(183,74)	-
Προβλ. αποζ. προσωπικού	116,15	(8,23)	3,74	111,66	110,62	5,53	116,15
Άλλες προβλέψεις	62,56	(43,67)	-	18,89	159,24	(96,68)	62,56
	<b>7,22</b>	<b>154,04</b>	<b>3,74</b>	<b>165,00</b>	<b>279,45</b>	<b>(272,23)</b>	<b>7,22</b>

**8. Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή**

Τα κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή υπολογίζονται με τη διαίρεση του αναλογούντος στους μετόχους της Εταιρείας κέρδους με τον σταθμισμένο μέσο όρο των σε κυκλοφορία μετοχών κατά την διάρκεια της χρήσης, ο οποίος κατά την 31 Δεκεμβρίου 2007 και 2006 ανέρχεται σε 3.360,05 χιλ. μετοχές.

	Από 1 Ιανουαρίου έως	
	31.12.2007	31.12.2006
<b>Κέρδη περιόδου μετά από φόρους</b>	<b>100,61</b>	<b>(667,05)</b>
Σταθμισμένος Μ.Ο. μετοχών	3.360,05	3.360,05
<b>Κέρδη ανά μετοχή μετά από φόρους (σε Ευρώ)</b>	<b>0,03</b>	<b>(0,20)</b>

## 9. Ενσώματες ακινητοποιήσεις

Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις αναλύονται ως εξής:

	Γήπεδα & οικόπεδα	Κτίρια & κτιρ. εγκ/σεις	Μηχ/τα & μηχ. Εγκαταστάσεις	Λοιπός εξοπλισμός	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>
<b>Αξία κτήσεως ή αποτίμησης</b>					
<b>1 Ιανουαρίου 2006</b>	<b>578,55</b>	<b>5.634,46</b>	<b>2.099,51</b>	<b>2.281,40</b>	<b>10.593,92</b>
Προσθήκες	-	0,51	-	62,45	62,96
Πωλήσεις/διαγραφές	(0,44)	-	(402,25)	(576,62)	(979,31)
<b>31 Δεκεμβρίου 2006</b>	<b>578,11</b>	<b>5.634,97</b>	<b>1.697,26</b>	<b>1.767,23</b>	<b>9.677,57</b>
<b>1 Ιανουαρίου 2007</b>	<b>578,11</b>	<b>5.634,97</b>	<b>1.697,26</b>	<b>1.767,23</b>	<b>9.677,57</b>
Προσθήκες	-	-	-	31,76	31,76
Πωλήσεις/Διαγραφές	-	(2,04)	(0,88)	(89,87)	(92,79)
<b>31 Δεκεμβρίου 2007</b>	<b>578,11</b>	<b>5.632,93</b>	<b>1.696,38</b>	<b>1.709,12</b>	<b>9.616,54</b>
<b>Συσσωρευμένες αποσβέσεις</b>					
<b>1 Ιανουαρίου 2006</b>	-	<b>2.486,15</b>	<b>2.044,72</b>	<b>1.979,89</b>	<b>6.510,76</b>
Αποσβέσεις	-	195,67	49,32	112,02	357,01
Αποσβέσεις Πωληθέντων	-	-	(402,25)	(566,07)	(968,32)
<b>31 Δεκεμβρίου 2006</b>	-	<b>2.681,82</b>	<b>1.691,79</b>	<b>1.525,84</b>	<b>5.899,46</b>
<b>1 Ιανουαρίου 2007</b>	-	<b>2.681,82</b>	<b>1.691,79</b>	<b>1.525,84</b>	<b>5.899,45</b>
Αποσβέσεις	-	163,44	0,67	104,60	268,71
Αποσβέσεις πωληθέντων	-	(0,37)	(0,88)	(88,71)	(89,96)
<b>31 Δεκεμβρίου 2007</b>	-	<b>2.844,89</b>	<b>1.691,58</b>	<b>1.541,73</b>	<b>6.078,20</b>
<b>Αναπόσβεστη αξία</b>					
<b>31 Δεκεμβρίου 2007</b>	<b>578,11</b>	<b>2.788,04</b>	<b>4,80</b>	<b>167,39</b>	<b>3.538,34</b>
<b>31 Δεκεμβρίου 2006</b>	<b>578,11</b>	<b>2.953,15</b>	<b>5,47</b>	<b>241,39</b>	<b>3.778,12</b>

Επί των ενσώματων ακινητοποιήσεων δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη, ενώ τα Γήπεδα & Οικόπεδα αφορούν ένα ιδιόκτητο οικόπεδο, επί του οποίου έχει εκδοθεί μεμονωμένη πράξη εφαρμογής με την οποία η Εταιρεία υποχρεούται να παραχωρήσει 2.900 τμ λόγω ένταξης του ακινήτου της στο σχέδιο πόλης.

Η Διοίκηση της Εταιρείας διερευνά εναλλακτικούς τρόπους εκμετάλλευσης του ακινήτου της. Οι λογιστικές αξίες στις οποίες απεικονίζονται οι ενσώματες ακινητοποιήσεις δεν είναι χαμηλότερες από την εύλογη αξία τους κατά την 31 Δεκεμβρίου 2007.

## 10. Ασώματες ακινητοποιήσεις

Οι ασώματες ακινητοποιήσεις αναλύονται ως εξής:

	<b>2007</b>	<b>2006</b>
<b>Αξία κτήσης ή αποτίμησης την 1 Ιανουαρίου</b>	<b>916,66</b>	<b>857,38</b>
Προσθήκες	57,51	59,28
Πωλήσεις	(5,87)	-
<b>Αξία κτήσης ή αποτίμησης την 31 Δεκεμβρίου</b>	<b>968,30</b>	<b>916,66</b>
<b>Συσσωρευμένες αποσβέσεις την 1 Ιανουαρίου</b>	<b>838,64</b>	<b>806,84</b>
Αποσβέσεις	41,84	31,80
Αποσβέσεις πωληθέντων	(5,40)	-
<b>Συσσωρευμένες αποσβέσεις την 31 Δεκεμβρίου</b>	<b>875,08</b>	<b>838,64</b>
<b>Αναπόσβεστη αξία την 31 Δεκεμβρίου</b>	<b>93,22</b>	<b>78,02</b>

## 11. Συμμετοχές σε θυγατρικές

### 11.1 Schwarzkopf & Rilken Ελλάς Α.Ε.Ε.Κ.

Η Εταιρεία συμμετέχει κατά 51% σε αυτή την εταιρεία, η οποία τέθηκε σε εκκαθάριση με ισολογισμό 30 Ιουνίου 2006 βάσει απόφασης της Γ.Σ. των Μετόχων της. Ως εκ τούτου, οι οικονομικές καταστάσεις της ετοιμάστηκαν με τη βάση ότι δεν θα λειτουργεί σαν δρώσα οικονομική μονάδα και κρίθηκε αναγκαία η υποτίμηση της αξίας της συμμετοχής της Εταιρείας κατά 100%.

	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Αξία συμμετοχών	255,00	255,00
Μείον: υποτίμηση αξίας συμμετοχών	255,00	255,00
	<u>-</u>	<u>-</u>

### 11.2 Rilken Moscow S.A.

Η Εταιρεία δεν συμμετέχει πλέον στην Rilken Moscow S.A. καθώς η τελευταία διεγράφη οριστικά από το μητρώο εταιρειών της Ρωσίας στις 14.12.2007

	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Αξία συμμετοχών	-	316,69
Μείον: υποτίμηση αξίας συμμετοχών	-	316,69
	<u>-</u>	<u>-</u>

## 12. Άλλες μακροπρόθεσμες απαιτήσεις

Οι άλλες μακροπρόθεσμες απαιτήσεις αναλύονται ως εξής:

	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Δοσμένες εγγυήσεις	36,38	50,87
Δάνεια σε πελάτες - κομμωτήρια	1.194,75	1.069,09
	<b><u>1.231,13</u></b>	<b><u>1.119,96</u></b>

Η τρέχουσα αξία των ανωτέρω δανείων δεν διαφέρει σημαντικά από την λογιστική αξία που παρουσιάζεται, καθ' όσον το επιτόκιο εκτοκισμού τους είναι σχεδόν το ίδιο με το επιτόκιο δανεισμού της Εταιρείας.

## 13. Αποθέματα

Τα αποθέματα αναλύονται ως εξής:

	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Α' και Β' ύλες, υλικά συσκευασίας	5,11	60,45
Ημιέτοιμα προϊόντα	-	0,56
Έτοιμα προϊόντα	199,08	387,90
Εμπορεύματα	1.815,00	2.527,94
Προκαταβολές για κτήση αποθεμάτων	-	4,32
Αγορές υπό παραλαβή	114,01	-
	<b><u>2.133,20</u></b>	<b><u>2.981,17</u></b>

## 14. Απαιτήσεις από πελάτες

Οι απαιτήσεις από πελάτες αναλύονται ως εξής:

	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Πελάτες	15.360,35	9.583,75
Προβλέψεις επισφαλών πελατών	(211,79)	(302,93)
	<b><u>15.148,56</u></b>	<b><u>9.280,82</u></b>

Η σημαντική αύξηση που σημειώθηκε στις απαιτήσεις από πελάτες οφείλεται στο νέο μοντέλο πωλήσεων, ενώ η κίνηση της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις έχει ως εξής:

	<b>2007</b>	<b>2006</b>
<b>Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου</b>	<b>302,93</b>	<b>373,91</b>
Προσθήκες χρήσης	42,20	127,91
Διαγραφές χρήσης	(133,34)	(198,89)
<b>Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου</b>	<b><u>211,79</u></b>	<b><u>302,93</u></b>

### 15. Λοιπά στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού

Τα λοιπά στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού αναλύονται ως εξής:

	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Απαιτήσεις από πωλήσεις για λογαριασμό της Henkel	-	6.004,00
Προκαταβολή φόρου εισοδήματος	624,96	638,89
Προπληρωθέντα έξοδα	14,15	11,44
Απαιτήσεις από πώληση αποθεμάτων λόγω ανάθεσης παραγωγής σε τρίτους	-	174,93
Απαιτήσεις από το προσωπικό	32,12	46,19
Χρεωστικό υπόλοιπο ΦΠΑ	111,90	436,94
Προκαταβολές προμηθευτών	2,65	56,12
Λοιπές απαιτήσεις	316,57	183,09
	<b>1.102,35</b>	<b>7.551,60</b>

Η σημαντική μείωση οφείλεται στην κατάργηση του μοντέλου πώλησης με παρακαταθήκη, με συνέπεια τον μηδενισμό των απαιτήσεων από πωλήσεις για λογαριασμό της Henkel και αύξηση των απαιτήσεων από πελάτες.

### 16. Ταμειακά διαθέσιμα

Τα ταμειακά διαθέσιμα αναλύονται ως εξής:

	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Τράπεζες	14,45	0,20
Ταμείο	0,34	-
	<b>14,79</b>	<b>0,20</b>

### 17. Μετοχικό κεφάλαιο

Την 31 Δεκεμβρίου 2007 το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε Ευρώ 6.720,10, διαιρούμενο σε 3.360,05 χιλ. μετοχές, ονομαστικής αξίας Ευρώ 2 (σε απόλυτο ποσό) η κάθε μία.

<b>Στοιχεία μετοχών</b> (ποσά σε Ευρώ)	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Χρηματιστηριακή τιμή ανά μετοχή	9,94	4,92
Ελάχιστη τιμή ανά μετοχή	4,92	4,60
Μέγιστη τιμή ανά μετοχή	15,22	5,78

### 18. Αποθεματικά

Τα αποθεματικά αναλύονται ως εξής:

	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Αποθεματικό από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο	2.170,30	2.170,30
Τακτικό αποθεματικό	1.004,02	998,99
Ειδικά και έκτακτα αποθεματικά	7.757,89	7.757,89
	<b>10.932,21</b>	<b>10.927,18</b>

18.1 Υπέρ το άρτιο αποθεματικό. Δημιουργήθηκε στη χρήση 1991.

18.2 Τακτικό αποθεματικό. Σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νομοθεσίας, ετησίως παρακρατείται το 5% τουλάχιστον των καθαρών κερδών, μετά από φόρους, για τη δημιουργία τακτικού αποθεματικού, το οποίο χρησιμοποιείται αποκλειστικά για την εξίσωση, πριν τη διανομή μερίσματος, του τυχόν χρεωστικού υπολοίπου του λογαριασμού κερδών και ζημιών. Η παρακράτηση αυτή παύει να είναι υποχρεωτική, όταν το υπόλοιπο του τακτικού αποθεματικού φθάσει το 1/3 του μετοχικού κεφαλαίου. Το τακτικό αποθεματικό διανέμεται μόνο κατά τη διάλυση της Εταιρείας.

18.3 Ειδικά και έκτακτα αποθεματικά. Σε αυτά περιλαμβάνονται και τα αποθεματικά φορολογικών νόμων ύψους Ευρώ 40,69 που δημιουργήθηκαν με βάση τις διατάξεις της φορολογικής νομοθεσίας, οι οποίες παρέχουν τη δυνατότητα μετάθεσης της φορολογίας ορισμένων εισοδημάτων στο χρόνο διανομής τους προς τους μετόχους με τον ισχύοντα τότε φορολογικό συντελεστή.

**19. Κατάσταση μεταβολών των ιδίων κεφαλαίων για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2007**

	Μετοχικό κεφάλαιο	Αποθεματικό υπέρ το άρτιο	Αποθεματικά	Αναλογιστικές ζημιές	Υπόλοιπο κερδών εις νέο	Σύνολο
<b>Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006</b>	<b>6.720,10</b>	<b>2.170,30</b>	<b>8.757,09</b>	<b>(69,31)</b>	<b>818,81</b>	<b>18.396,99</b>
Ζημιές χρήσης μετά από φόρους	-	-	-	-	(667,05)	(667,05)
Αναγνωρισμένα έσοδα/(έξοδα)	-	-	-	(71,49)	-	(71,49)
Μεταφορά σε αποθεματικά	-	-	(0,21)	-	0,21	-
<b>Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006</b>	<b>6.720,10</b>	<b>2.170,30</b>	<b>8.756,88</b>	<b>(140,80)</b>	<b>151,97</b>	<b>17.658,45</b>
<b>Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007</b>	<b>6.720,10</b>	<b>2.170,30</b>	<b>8.756,88</b>	<b>(140,80)</b>	<b>151,97</b>	<b>17.658,45</b>
Κέρδη χρήσης μετά από φόρους	-	-	-	-	100,61	100,61
Αναγνωρισμένα έσοδα/(έξοδα)	-	-	-	(11,24)	-	(11,24)
Μεταφορά σε αποθεματικά	-	-	5,03	-	(5,03)	-
<b>Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007</b>	<b>6.720,10</b>	<b>2.170,30</b>	<b>8.761,91</b>	<b>(152,04)</b>	<b>247,55</b>	<b>17.747,82</b>

**20. Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία**

Η Εταιρεία υπολόγισε την συνολική υποχρέωση για παροχή αποζημίωσης στους εργαζομένους λόγω συνταξιοδότησης με τις εξής βασικές παραδοχές στις οποίες βασίστηκαν τα αναλογιστικά προγράμματα για τον υπολογισμό της πρόβλεψης αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία:

	31.12.2007	31.12.2006
Συντελεστής προεξόφλησης	4,6%	4,3%
Εκτιμώμενο ποσοστό αύξησης μισθών	4,5%	4,5%
Μέση αναμενόμενη απομένουσα εργασιακή ζωή (έτη)	25,09	25,09

Η υποχρέωση αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία που αναγνωρίζεται στον Ισολογισμό έχει ως εξής:

	2007	2006
<b>Πρόβλεψη κατά την 1 Ιανουαρίου</b>	<b>464,62</b>	<b>442,47</b>
Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας	36,72	40,16
Χρηματοοικονομικό κόστος	16,29	14,31
Μη χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις	(85,99)	(103,81)
Αναλογιστικές ζημιές	14,99	71,49
<b>Πρόβλεψη κατά την 31 Δεκεμβρίου</b>	<b>446,63</b>	<b>464,62</b>

Το συνολικό δεδουλευμένο έξοδο αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία εμφανίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων ως εξής:

	31.12.2007	31.12.2006
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας	0,95	0,78
Έξοδα λειτουργίας ερευνών και ανάπτυξης	-	0,51
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης	35,77	38,87
	<b>36,72</b>	<b>40,16</b>

**21. Άλλες προβλέψεις**

	Έξοδα αναδιοργάνωσης	Προβλέψεις για φόρους	Λοιπές προβλέψεις	Σύνολο
<b>31.12.2006</b>	<b>220,22</b>	<b>800,00</b>	<b>23,26</b>	<b>1.043,48</b>
Προσθήκες προβλέψεων	-	200,00	6,05	206,05
Χρησιμοποίηση προβλέψεων	(220,22)	-	-	(220,22)
<b>31.12.2007</b>	<b>-</b>	<b>1.000,00</b>	<b>29,31</b>	<b>1.029,31</b>

**22. Τραπεζικές υποχρεώσεις**

Οι τραπεζικές υποχρεώσεις της Εταιρείας έχουν χορηγηθεί από διάφορες τράπεζες με επιτόκιο που κυμαίνεται από 6,75% έως 7,69%.

### 23. Προμηθευτές

Ο λογαριασμός προμηθευτές περιλαμβάνει υπόλοιπα πληρωτέα σε προμηθευτές για αγορά εμπορευμάτων και υλικών συσκευασίας, απόκτηση παγίων στοιχείων, αγορά υπηρεσιών κλπ.

### 24. Οφειλές από φόρους και εισφορές

Οι οφειλές από φόρους και εισφορές αναλύονται ως εξής:

	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
ΕΟΦ πληρωτέος	53,05	34,03
Φόρος εισοδήματος πληρωτέος	411,88	-
Φόροι-τέλη αμοιβών προσωπικού	131,24	188,36
Λοιποί φόροι πληρωτέοι	45,27	60,73
	<b>641,44</b>	<b>283,12</b>

### 25. Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής:

	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Μερίσματα πληρωτέα	2,92	5,75
Προκαταβολές πελατών	449,26	258,82
Πιστωτές	-	643,01
Ασφαλιστικοί οργανισμοί	222,91	232,28
Οφειλόμενα δεδουλευμένα έξοδα	669,81	631,30
Λοιπές υποχρεώσεις	247,18	334,50
	<b>1.592,08</b>	<b>2.105,66</b>

Με βάση την ελληνική νομοθεσία, οι εταιρίες υποχρεούνται, κάθε χρήση, να διανέμουν στους Μετόχους τους, τουλάχιστον το 35% των κερδών, μετά από φόρους, καθώς και την κράτηση για τακτικό αποθεματικό.

### 26. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη

Τα συνδεδεμένα μέρη αφορούν εταιρείες που έχουν κοινό ιδιοκτησιακό καθεστώς και/ή Διοίκηση με την Εταιρεία και συγγενείς με αυτήν εταιρείες. Η Εταιρεία αγοράζει αγαθά και υπηρεσίες (κυρίως διοικητικής υποστήριξης, αποθήκευσης και διανομής που λαμβάνονται στη βάση κόστους πλέον κέρδους) από συνδεδεμένα μέρη, ενώ πουλάει αγαθά της προς αυτά και υπηρεσίες δανεισμού προσωπικού αποθήκης στη βάση κόστους πλέον κέρδους.

Οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά τις 31 Δεκεμβρίου 2007 και 31 Δεκεμβρίου 2006 αναλύονται ως εξής:

	<b>Απαιτήσεις</b>		<b>Υποχρεώσεις</b>	
	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Schwarzkopf & Rilken Ελλάς ΑΕΕΚ	-	87,82	-	-
Henkel Ελλάς ΑΒΕΕ	3.144,03	2.583,52	1.470,38	3.771,55
G. P. Michaelides & Sons Ltd	155,13	113,29	-	-
Schwarzkopf & Henkel Ukraine	-	58,81	-	-
Henkel KGaA	-	103,77	277,28	(8,34)
Schwarzkopf ZAO Moscow	-	(0,35)	-	-
Schwarzkopf & Henkel Production Europe GmbH & Co. KG	352,38	-	498,21	16,24
Henkel Slovenija	-	1,60	37,26	-
Henkel Iberica S.A	-	-	8,58	8,74
Hans Schwarzkopf & Henkel	-	-	-	4,76
Henkel Central Eastern Europe	-	-	-	0,04
Henkel Italia SPA	-	-	16,86	50,00
	<b>3.651,54</b>	<b>2.948,46</b>	<b>2.308,57</b>	<b>3.842,99</b>

**RILKEN Βιομηχανία Καλλυντικών Προϊόντων Α.Ε.**  
**ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ** ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007  
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη αναλύονται ως εξής:

	Έσοδα		Έξοδα	
	31.12.2007	31.12.2006	31.12.2007	31.12.2006
Schwarzkopf & Rilken Ελλάς ΑΕΕΚ	0,60	115,15	-	28,53
Henkel Ελλάς ΑΒΕΕ	460,63	3.952,24	3.414,52	5.173,12
G. P. Michaelides & Sons Ltd	614,97	(11,85)	-	-
Schwarzkopf & Henkel Ukraine	183,50	460,03	-	-
Henkel KGaA	-	105,07	4.015,60	2.122,75
Schwarzkopf ZAO Moscow	119,69	9,08	-	-
Henkel Lebanon SAL	65,45	25,60	-	145,04
Henkel France	5,19	-	87,66	68,84
Henkel Slovenija	-	1,60	440,41	-
Henkel Iberica S.A	-	(6,27)	38,10	9,66
Schwarzkopf & Henkel Production Europe GmbH & Co. KG	352,37	-	4.576,64	77,81
Henkel Central Eastern Europe GMBH	-	-	4,45	4,65
SHC Beauty Cosmetics	-	194,52	-	-
Henkel Italia SPA	-	-	97,44	100,00
Schwarzkopf & Henkel Production Espana	-	-	1,38	-
Schwarzkopf & Henkel Italia S.r.l.	-	-	130,08	-
Henkel Loctite Adhesives Ltd	-	-	4,65	-
Αμοιβές διευθυντ. στελεχών / μελών Διοίκησης	-	-	296,50	268,98
	<b>1.802,40</b>	<b>4.845,17</b>	<b>13.107,43</b>	<b>7.999,38</b>

Σημειώνεται ότι η Henkel Ελλάς ΑΒΕΕ κατέχει το 50,14% των μετοχών της Εταιρείας σύμφωνα με την κατάσταση του μετοχολογίου της 31 Δεκεμβρίου 2007.

## 27. Πληροφόρηση κατά τομέα

27.1 Τα κέρδη προ φόρων αναλύονται όπως παρακάτω:

	Καλλυντικά		Υπηρεσίες		Σύνολο	
	31.12.2007	31.12.2006	31.12.2007	31.12.2006	31.12.2007	31.12.2006
Κύκλος εργασιών	39.532,56	23.258,81	-	-	39.532,56	23.258,81
Κόστος πωληθέντων	(16.056,12)	(8.427,47)	-	-	(16.056,12)	(8.427,47)
<b>Μικτά αποτελέσματα</b>	<b>23.476,44</b>	<b>14.831,34</b>	-	-	<b>23.476,44</b>	<b>14.831,34</b>
Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης	468,37	262,67	460,63	3.876,81	929,00	4.139,48
Άλλα λειτουργικά έξοδα	(22.815,64)	(14.239,01)	(440,39)	(3.779,52)	(23.256,03)	(18.018,53)
Άλλα έσοδα-έξοδα	(644,93)	(639,15)	-	-	(644,93)	(639,15)
<b>Λειτουργικά κέρδη</b>	<b>484,24</b>	<b>215,85</b>	<b>20,24</b>	<b>97,29</b>	<b>504,48</b>	<b>313,14</b>
Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα	-	-	-	-	53,97	94,00
<b>Κέρδη προ φόρων</b>					<b>558,45</b>	<b>407,14</b>

27.2 Τα απασχολούμενα κεφάλαια αναλύονται όπως παρακάτω:

	31 Δεκεμβρίου 2007			31 Δεκεμβρίου 2006		
	Καλλυντικά	Υπηρεσίες	Σύνολο	Καλλυντικά	Υπηρεσίες	Σύνολο
<b>ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</b>						
Ενσώματες ακινητοποιήσεις	3.498,06	40,28	3.538,34	3.243,52	534,60	3.778,12
Ασώματες ακινητοποιήσεις	92,16	1,06	93,22	66,98	11,04	78,02
Άλλες μακροπρόθεσμες απαιτήσεις	1.396,13	-	1.396,13	967,69	159,49	1.127,18
Απαιτήσεις από συν/νες επιχ/σεις	507,61	3.144,03	3.651,64	364,93	2.583,53	2.948,46
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού	18.398,90	-	18.398,90	13.767,79	6.046,00	19.813,79
<b>Σύνολο ενεργητικού</b>	<b>23.892,86</b>	<b>3.185,37</b>	<b>27.078,23</b>	<b>18.410,91</b>	<b>9.334,66</b>	<b>27.745,57</b>
<b>ΠΑΘΗΤΙΚΟ</b>						
Άλλες μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις	1.459,14	16,80	1.475,94	1.294,71	213,39	1.508,10
Υποχρεώσεις κατά συν/νων επι/σεων	2.282,29	26,28	2.308,57	2.110,58	1.732,41	3.842,99
Λοιπά στοιχεία παθητικού	5.482,76	63,14	5.545,90	4.065,89	670,14	4.736,03
<b>Μειώσεις επενδ/νων κεφαλαίων</b>	<b>9.224,19</b>	<b>106,22</b>	<b>9.330,41</b>	<b>7.471,18</b>	<b>2.615,94</b>	<b>10.087,12</b>
<b>Απασχολούμενα κεφάλαια</b>	<b>14.668,67</b>	<b>3.079,15</b>	<b>17.747,82</b>	<b>10.939,73</b>	<b>6.718,72</b>	<b>17.658,45</b>

## 28. Δεσμεύσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις

### α) Δεσμεύσεις:

Οι λειτουργικές μισθώσεις αφορούν ενοίκια αυτοκινήτων και σύμφωνα με τα αντίστοιχα συμβόλαια, η Εταιρεία υποχρεούται να εξαντλήσει την διάρκεια που προβλέπεται στο κάθε συμβόλαιο, ενώ σε αντίθετη περίπτωση επιβαρύνεται με τα αναφερόμενα σε αυτά πρόστιμα.

	31.12.2007	31.12.2006
1 <sup>ο</sup> έτος	315,61	181,82
2 <sup>ο</sup> έτος	265,41	142,71
3 <sup>ο</sup> έτος	95,35	84,44
4 <sup>ο</sup> έτος	34,93	18,07
5 <sup>ο</sup> έτος	28,89	-
	<b>740,19</b>	<b>427,04</b>

### β) Ενδεχόμενες υποχρεώσεις:

Φόρος εισοδήματος – Σημείωση **7**

Αφορολόγητα αποθεματικά – Σημείωση **18.3**

Η ΦΑΜΑΡ ΑΒΕΕ έχει αναλάβει με την υπογραφή σχετικής σύμβασης στις 1 Ιουνίου 2005, την παραγωγή των καλλυντικών προϊόντων της Εταιρείας και η Εταιρεία έχει δεσμευθεί να την αποζημιώνει σε περίπτωση που ο όγκος της ανατεθείσας εργασίας, από την ίδια ή οποιαδήποτε άλλη Εταιρεία του Henkel Group, υπολείπεται των συμβατικών ποσοτήτων. Η ΦΑΜΑΡ, κάνοντας χρήση αυτού του όρου εξέδωσε εντός της χρήσης τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών ύψους Ευρώ 352,37 για υπολειπόμενη παραγωγή του 2006 και ενδέχεται να εκδώσει αντίστοιχο τιμολόγιο για το έτος 2007 που υπολογίζεται σε Ευρώ 470. Μετά από σχετικές διαπραγματεύσεις, την υποχρέωση για την κάλυψη του κόστους αυτού ανέλαβε η εταιρεία Schwarzkopf & Henkel Production Europe GmbH & Co του Henkel Group καθώς η μη εκπλήρωση της κάλυψης των συμβατικών ποσοτήτων αφορά παραγγελίες της εν λόγω Εταιρείας. Για το λόγο αυτό η Εταιρεία τιμολόγησε το ποσό των Ευρώ 352,37 στην εν λόγω εταιρεία και δεν διενεργήθηκε πρόβλεψη σε βάρος των αποτελεσμάτων της για το ποσό των Ευρώ 470 που αφορά το έτος 2007.

## 29. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου

### 29.1 Γενικά

Η Εταιρεία εκτίθεται στους παρακάτω κινδύνους από τη χρήση των χρηματοοικονομικών της μέσων:

Πιστωτικός κίνδυνος

Κίνδυνος ρευστότητας

Κίνδυνος συνθηκών αγοράς

Η σημείωση αυτή παρουσιάζει πληροφορίες για την έκθεση της Εταιρείας σε κάθε έναν από τους ανωτέρω κινδύνους, τους στόχους της, τις πολιτικές και τις διαδικασίες που εφαρμόζει για την επιμέτρηση και τη διαχείριση του κινδύνου και τη διαχείριση του κεφαλαίου της. Περισσότερα ποσοτικά στοιχεία για αυτές τις γνωστοποιήσεις περιλαμβάνονται σε όλο το εύρος των Οικονομικών Καταστάσεων. Το συνολικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της Εταιρείας έχει στόχο να ελαχιστοποιήσει τις αρνητικές επιπτώσεις που μπορεί να έχουν στην χρηματοοικονομική απόδοση της Εταιρείας.

Η διαχείριση του κινδύνου παρακολουθείται από τη διεύθυνση Χρηματοοικονομικού Σχεδιασμού της Εταιρείας και διαμορφώνεται στα πλαίσια κανόνων εγκεκριμένων από το Διοικητικό Συμβούλιο. Αυτό περιλαμβάνει την αναγνώριση, αποτίμηση και αντιστάθμιση των χρηματοοικονομικών κινδύνων. Η διεύθυνση Χρηματοοικονομικού Σχεδιασμού δεν εκτελεί συναλλαγές κερδοσκοπικού χαρακτήρα ή συναλλαγές που δε σχετίζονται με τις εμπορικές, επενδυτικές ή δανειοληπτικές δραστηριότητες της Εταιρείας. Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου της Εταιρείας εφαρμόζονται προκειμένου να αναγνωρίζονται και να αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει η Εταιρεία και να τίθενται όρια ανάληψης κινδύνου και να εφαρμόζονται έλεγχοι ως προς αυτά. Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου και τα σχετικά συστήματα εξετάζονται περιοδικά ώστε να ενσωματώνουν τις αλλαγές που παρατηρούνται στις συνθήκες της αγοράς και στις δραστηριότητες της Εταιρείας.

## **RIKLEN Βιομηχανία Καλλυντικών Προϊόντων Α.Ε.**

**ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ** ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Τα χρηματοοικονομικά προϊόντα που χρησιμοποιεί η Εταιρεία αποτελούνται κυρίως από τραπεζικούς λογαριασμούς υπερανάληψης, λογαριασμούς εισπρακτέους και πληρωτέους, δάνεια σε πελάτες, δάνεια προς συνδεδεμένα μέρη και μερίσματα πληρωτέα.

Το τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου πραγματοποιεί τακτικούς και έκτακτους ελέγχους σχετικά με την εφαρμογή των διαδικασιών διαχείρισης κινδύνου, τα πορίσματα των οποίων γνωστοποιούνται στο Διοικητικό Συμβούλιο.

### **29.2 Πιστωτικός κίνδυνος**

Ο πιστωτικός κίνδυνος της Εταιρείας αφορά απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές απαιτήσεις, δάνεια σε πελάτες καθώς και συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες. Οι απαιτήσεις από πελάτες, τα δάνεια και οι λοιπές απαιτήσεις κατανέμονται σε έναν ευρύ αριθμό πελατών, συνεπώς δεν υφίσταται συγκέντρωσή τους και κατά συνέπεια περιορίζεται σημαντικά ο πιστωτικός κίνδυνος. Επιπρόσθετα, η χρηματοοικονομική κατάσταση των πελατών παρακολουθείται διαρκώς από την Εταιρεία και ειδική μηχανογραφική εφαρμογή ελέγχει το μέγεθος της παροχής των πιστώσεων και τα πιστωτικά όρια των λογαριασμών. Οι συμμετοχές σε θυγατρικές αναφέρονται αναλυτικά στην σημείωση 11 ανωτέρω.

#### ***Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις***

Η διοίκηση της Εταιρείας έχει θέσει μια πιστωτική πολιτική βάσει της οποίας κάθε νέος πελάτης εξετάζεται σε ατομική βάση για την πιστοληπτική του ικανότητα πριν του προταθούν οι συνήθεις όροι πληρωμών. Ο έλεγχος πιστοληπτικής ικανότητας που πραγματοποιεί η Εταιρεία περιλαμβάνει την εξέταση διαφόρων πηγών πιστοληπτικής βαθμολόγησης, αν υπάρχουν, ενώ για κάθε πελάτη ορίζονται πιστωτικά όρια, τα οποία αντιπροσωπεύουν το μέγιστο ανοιχτό ποσό που μπορεί να έχει χωρίς να απαιτείται έγκριση από την διοίκηση και τα οποία επανεξετάζονται σε ετήσια βάση. Σε περίπτωση υπέρβασης αυτού του ποσού απαιτείται έγκριση από αρμόδια όργανα της διοίκησης ανάλογα με το ποσό της υπέρβασης.

Κατά την παρακολούθηση του πιστωτικού κινδύνου των πελατών, οι πελάτες ομαδοποιούνται ανάλογα με τα χαρακτηριστικά ενηλικίωσης των απαιτήσεών τους και τα τυχόν προηγούμενα προβλήματα εισπραξιμότητας που έχουν επιδείξει.

Η Εταιρεία καταχωρεί πρόβλεψη απαξίωσης που αντιπροσωπεύει την εκτίμησή της για ζημίες σε σχέση με τους πελάτες και τις λοιπές απαιτήσεις, όπως αναφέρεται στην σημείωση 3.14. Στο τέλος του έτους η διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας ουσιαστικός πιστωτικός κίνδυνος που να μην καλύπτεται ήδη από κάποια εξασφάλιση ή από πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως.

#### ***Έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο***

Η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού αντιπροσωπεύει τη μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο. Η μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο κατά την ημερομηνία του ισολογισμού ήταν:

	Σημείωση	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Δάνεια σε πελάτες	<b>12</b>	1.194,75	1.069,09
Πελάτες	<b>14</b>	15.360,35	9.583,75
Λοιπά στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού	<b>15</b>	1.102,35	7.551,60
Διαθέσιμα	<b>16</b>	14,79	0,20
Απαιτήσεις από συνδεδεμένες επιχειρήσεις	<b>26</b>	3.651,64	2.948,46
		<b>21.323,88</b>	<b>21.153,10</b>

#### ***Ζημίες απομείωσης***

Η ενηλικίωση υπολοίπων πελατών κατά την ημερομηνία του ισολογισμού ήταν:

	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
Μη λήξαντα	14.064,64	7.832,56
Λήξαντα 0-30 ημέρες	628,33	966,93
Λήξαντα 31-60 ημέρες	337,74	392,35
Λήξαντα 61-90 ημέρες	43,40	84,12
Λήξαντα 91-180 ημέρες	132,28	108,95
Λήξαντα >180 ημέρες	153,96	198,84
	<b>15.360,35</b>	<b>9.583,75</b>

Η κίνηση της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις κατά τη χρήση αναφέρεται στην σημείωση 14 ανωτέρω.

## **RILKEN Βιομηχανία Καλλυντικών Προϊόντων Α.Ε.**

**ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ** ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

### **29.3 Κίνδυνος ρευστότητας**

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο η Εταιρεία να μη δύναται να εκπληρώσει τις χρηματοοικονομικές της υποχρεώσεις όταν αυτές λήγουν. Η προσέγγιση που υιοθετεί η Εταιρεία για τη διαχείριση της ρευστότητας είναι να διασφαλίζει, όσο γίνεται περισσότερο, ότι πάντα θα έχει αρκετή ρευστότητα για να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις της όταν αυτές λήγουν, κάτω από συνθήκες αλλά και δύσκολες συνθήκες, χωρίς να υφίσταται μη αποδεκτές ζημιές ή να διακινδυνεύει τη φήμη της.

Η συνετή διαχείριση της ρευστότητας επιτυγχάνεται με την ύπαρξη του κατάλληλου συνδυασμού ρευστών διαθεσίμων και εγκεκριμένων τραπεζικών πιστώσεων. Οι υπάρχουσες διαθέσιμες αχρησιμοποίητες εγκεκριμένες τραπεζικές πιστώσεις προς την Εταιρεία είναι επαρκείς ώστε να αντιμετωπιστεί οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταμιακών διαθεσίμων.

Γενικά η Εταιρεία εξασφαλίζει ότι διαθέτει αρκετά ταμιακά διαθέσιμα για να καλύψει τις λειτουργικές της ανάγκες για μια περίοδο 60 ημερών, συμπεριλαμβανομένης της κάλυψης των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεών της. Η πολιτική αυτή δε λαμβάνει υπόψη της τη σχετική επίδραση από ακραίες συνθήκες που δεν μπορούν να προβλεφθούν, όπως οι φυσικές καταστροφές. Επιπρόσθετα, η γραμμή πίστωσης (line of credit) της Εταιρείας αφορά μη εγγυημένο όριο υπερανάληψης Ευρώ 4,5 εκατομμύρια που φέρει τόκο με επιτόκιο EURIBOR συν 250 μονάδες βάσης.

Παρακάτω παρατίθενται οι συμβατικές λήξεις των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, συμπεριλαμβανομένων των πληρωμών τόκων και εξαιρώντας τις συμφωνίες συμψηφισμού:

#### **31 Δεκεμβρίου 2007**

	<b>Λογιστικές αξίες</b>	<b>Συμβατικές ταμειακές ροές</b>	<b>6 μήνες ή λιγότερο</b>
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις	4.702,28	4.702,28	4.702,28
Αλληλόχρεοι τραπεζικοί λογαριασμοί	202,17	202,17	202,17
	<b>4.904,45</b>	<b>4.904,45</b>	<b>4.904,45</b>

#### **31 Δεκεμβρίου 2006**

	<b>Λογιστικές αξίες</b>	<b>Συμβατικές ταμειακές ροές</b>	<b>6 μήνες ή λιγότερο</b>
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις	3.816,79	3.816,79	3.816,79
Αλληλόχρεοι τραπεζικοί λογαριασμοί	636,12	636,12	636,12
	<b>4.452,91</b>	<b>4.452,91</b>	<b>4.452,91</b>

### **29.4 Κίνδυνος συνθηκών αγοράς**

Ο κίνδυνος συνθηκών αγοράς συνίσταται στον κίνδυνο αλλαγής τιμών, όπως οι συναλλαγματικές ισοτιμίες, τα επιτόκια και οι τιμές των μετοχών, να επηρεάζουν τα αποτελέσματα της Εταιρείας ή την αξία των χρηματοοικονομικών της μέσων. Ο σκοπός της διαχείρισης κινδύνου από τις συνθήκες της αγοράς είναι να ελέγχει την έκθεση της Εταιρείας στους κινδύνους αυτούς στο πλαίσιο αποδεκτών παραμέτρων, με παράλληλη βελτιστοποίηση των αποδόσεων.

#### **Συναλλαγματικός κίνδυνος**

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται σε διεθνές επίπεδο και διενεργεί συναλλαγές κυρίως σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό της νόμισμα. Ως εκ τούτου, δεν εκτίθεται σε διακυμάνσεις συναλλαγματικών ισοτιμιών από εισαγωγές ή εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών.

#### **Κίνδυνος επιτοκίων**

Τα λειτουργικά έσοδα και οι ταμιακές ροές της Εταιρείας δεν επηρεάζονται σημαντικά από τις διακυμάνσεις των επιτοκίων. Η έκθεση σε κίνδυνο επιτοκίων για τις υποχρεώσεις και επενδύσεις παρακολουθείται σε προϋπολογιστική βάση.

## **RIKLEN Βιομηχανία Καλλυντικών Προϊόντων Α.Ε.**

**ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ** ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Πολιτική της Εταιρείας είναι να παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων και τις χρηματοδοτικές ανάγκες της. Επομένως οι αποφάσεις για τη διάρκεια των δανείων και τη σχέση μεταξύ σταθερού και κυμαινόμενου επιτοκίου λαμβάνονται ξεχωριστά για κάθε περίπτωση.

### **Εύλογες αξίες**

#### ***Εύλογες αξίες έναντι λογιστικών αξιών***

Οι εύλογες και οι λογιστικές αξίες που εμφανίζονται στον ισολογισμό είναι οι εξής:

	<b>31 Δεκεμβρίου 2007</b>		<b>31 Δεκεμβρίου 2006</b>	
	<b>Λογιστική αξία</b>	<b>Εύλογη αξία</b>	<b>Λογιστική αξία</b>	<b>Εύλογη αξία</b>
Πελάτες	15.360,35	15.360,35	9.583,75	9.583,75
Δάνεια σε πελάτες	1.194,75	1.194,75	1.069,09	1.069,09
Λοιπά στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού	1.102,35	1.102,35	7.551,60	7.551,60
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις	4.702,28	4.702,28	3.816,79	3.816,79
Αλληλόχρεοι τραπεζικοί λογαριασμοί	202,17	202,17	636,12	636,12

Η βάση προσδιορισμού των εύλογων αξιών γνωστοποιείται στην σημείωση 3 ανωτέρω.

### **Διαχείριση κεφαλαίου**

Η πολιτική του Διοικητικού Συμβουλίου συνίσταται στη διατήρηση μιας ισχυρής βάσης κεφαλαίου, ώστε να διατηρεί την εμπιστοσύνη των επενδυτών, πιστωτών και της αγοράς στην Εταιρεία και να επιτρέπει την μελλοντική ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της. Το Διοικητικό Συμβούλιο παρακολουθεί την απόδοση του κεφαλαίου, την οποία ορίζει η Εταιρεία ως τα καθαρά αποτελέσματα διαιρεμένα με το σύνολο της καθαρής θέσης καθώς και το επίπεδο των μερισμάτων στους μετόχους.

Στόχος της Εταιρείας είναι να επιτύχει απόδοση κεφαλαίου μεγαλύτερη από αυτή του 2007.

Δεν υπήρξαν αλλαγές στην προσέγγιση που υιοθετεί η Εταιρεία σχετικά με τη διαχείριση κεφαλαίου κατά τη διάρκεια της χρήσης.

### **30. Γεγονότα μετά την ημερομηνία ισολογισμού**

Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού που να επηρεάζουν την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας.

Κηφισιά, 20 Μαρτίου 2008

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. & Διευθύνων Σύμβουλος

Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.

Κωνσταντίνος Φαλτσέτας

Gabriele Rusconi

Ο Διευθυντής Λογιστηρίου

Βασίλειος Γεωργαντόπουλος